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Zápis z 1. jednání Řídicího a koordinačního výboru
Jednání řídil: 
Mgr. Radko Martínek, předseda ŘKV – ministr pro místní rozvoj
Zapsala:

Mgr. Eva Horelová, sekretariát ŘKV – odbor RPS
Ověřil:

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV – ředitel odboru RPS
Program jednání:
Schválení programu

1. Úvodní prezentace tajemníka ŘKV
2. Seznam členů ŘKV

3. Činnosti ŘKV

4. Pracovní skupiny ŘKV

5. Schválení návrhu dalšího postupu

6. Různé

7. Shrnutí jednání – závěry

Podklady k jednání:
Zaslané elektronickou poštou dne 29. dubna 2005
· Role ŘKV a jeho pracovních skupin

· Vztah mezi jednotlivými fázemi zpracování NRP a činností ŘKV resp. jeho pracovních skupin
· Materiál k institucionálnímu uspořádání pracovních skupin ŘKV
· Body všeobecného nařízení důležité pro zpracovatele OP
· Rozsah pomoci v jednotlivých strukturálních fondech a Fondu soudržnosti v období 2007-2013
Přílohy:

· Prezenční listina

· Prezentace tajemníka ŘKV
Návrh zápisu rozeslán: 
16. května 2005

Zápis rozeslán:
 
26. května 2005

Stenografický záznam:

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Takže, dámy a pánové, pokud jsme se již usadili, tak já bych si dovolil zahájit první řádné zasedání Řídicího a koordinačního výboru a protože čas je drahý, tak přistoupíme rovnou k věci. Máte všichni v poznámkách návrh programu, kterým by se mělo naše dnešní jednání řídit, prosím proto, zda má někdo nějakou připomínku k navrženému programu. Jinak bych chtěl hned na počátku říci, protože se k tomu určitě dostaneme v průběhu jednání, že je mým cílem, abychom pokud možno věci, které tady budeme probírat přijímali konsenzuálně, to znamená také hlasování by se mělo odehrávat jenom jako zcela výjimečná záležitost, pokud se nám nepodaří dojít k tomu společnému názoru na záležitosti. Proto se také nebudu řídit tím klasickým hlasováním i u těch formálních věcí, ale budu spíše vycházet z toho, pokud nebudou žádné připomínky, tak to budu brát jako že je vysloven souhlas. Takže prosím, máte někdo nějakou připomínku k navrhovanému programu? Žádnou připomínku nevidím, takže tím považuji návrh dnešního jednání za schválený. 

A nyní bych si dovolil tedy uvést takový úvodní proslov. Já bych nejdříve začal osobně, jak víte, jsem tuším asi 8. nebo 9. den v pozici ministra pro místní rozvoj a musím říct, že řadu z vás znám a na spolupráci s vámi se velmi těším. Navíc ten úkol, který máme dneska před sebou, je úkol pro nás společný. Myslím, že by nás neměli rozdělovat ani pozice, ve kterých momentálně sedíme, ani eventuelně některé politické či názorové rozdíly, ale měli bychom opravdu hledat společnou řeč, protože si myslím, že pozice České republiky pro další finanční období EU je záležitostí nás všech dohromady bez ohledu na to odkud jsme a co konkrétního zastupujeme a měli bychom se pokusit dosáhnout toho, aby pozice České republiky v dalším finančním období byla co nejlepší. Myslím si, že je to zájem společně nás všech a pevně doufám a jsem přesvědčen o tom, že se nám podaří nalézt cestu tak, aby tahle poměrně rozsáhlá instituce, která se dnes schází, aby přispěla k tomu, že budeme nejen připraveni na čerpání finančních prostředků, ale zejména připraveni na vyjednávání a dojednávání těch posledních detailů, které jsou pro příští finanční období důležité. Já jsem se zúčastnil ještě v pozici starosty a posléze poslance vyjednávání na to první programové období, takže vím, že nás nečeká žádný lehký úkol. Navíc jsme v této chvíli v abstraktní podobě, kdy peníze mají formu abstraktní, kdy si je mnozí lidé nedovedou spojit s konkrétními věcmi ale nicméně tahle situace je velmi důležitá, protože jak dojednáme jednak naši pozici, ale také vnitřní strukturu financování jednotlivých programů, tak se to potom bude dít také v té konkrétní pozici, to znamená jednotlivých konkrétních projektů. O to je naše situace důležitější.

Pokud se týká vlastní činnosti našeho Řídicího výboru, tak statut a jednací řád výboru předpokládám, že máte k dispozici a schválila ho vláda dne 2. března 2005 svým usnesením č. 245 k postupu přípravy ČR k čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti na příští finanční období a my se musíme a budeme se také tímto statutem a jednacím řádem řídit. Ministr pro místní rozvoj, jako předseda výboru stanovil činnost Řídicího koordinačního výboru a na návrh ministrů, předsedů regionální rad a statutárních komor svazů s ostatních institucí jmenoval členy Řídicího koordinačního výboru a tajemníka Řídicího koordinačního výboru. Tímto tajemníkem je po mé pravici sedící, vám všeobecně známý kolega Arnošt Marks. Ten je i ředitel odboru Rámce podpory Společenství -  tento odbor na ministerstvu pro místní rozvoj zároveň vykonává také funkci sekretariátu ŘKV, to znamená, že pokud budete potřebovat se s něčím obracet, tak budete se obracet právě na jeho spolupracovníky. Hlavním úkolem výboru je koordinovat přípravu a koordinaci programů EU v oblasti politiky hospodářské a sociální soudržnosti na roky 2007 až 2013 a členové tohoto výboru budou probírat, schvalovat výstupy z pracovních skupin, kterými budou programové dokumenty pro čerpání strukturálních fondů. První fázi zpracování materiálů bude aktualizován Národní rozvojový plán. Výsledky práce budou potom prostřednictvím ministra pro místní rozvoj průběžně předkládány vládě  ČR.

Příprava nových programů úzce souvisí s reformou nařízení ke strukturálním fondům a Fondu soudržnosti. V současné době probíhá proces vyjednávání konečné podoby nových nařízení jímž se střetávají nejrůznější vyjednávací pozice. Jste zcela jistě informováni, že situace není jednoduchá a jsou tam určité různé podpory jak z Evropské komise a Evropského parlamentu, tak ze strany členských států na jednotlivou podobu a tedy jednotlivá opatření politiky hospodářské a sociální soudržnosti. Pokud se týká ČR, tam je pro nás klíčový dokument, který jsme v podobě tzv. rámcové pozice pro Parlament ČR v loňském roce předložili Parlamentu ČR a potom také česká pozice k jednotlivým stádiím vyjednávání, která je projednávána v Resortní koordinační skupině pro EU v gesci ministerstva pro místní rozvoj. Od uzavření jednání o nových nařízeních se mimo jiné odvíjí také přesná definice struktury Národního strategického referenčního rámce a jednotlivých operačních programů a také detaily implementačního systému. Chtěl bych také zdůraznit, že zejména s ohledem na několikanásobné zvýšení objemu prostředků, které bude moci ČR ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti po roce 2006 čerpat, je naší prioritou, aby schválení konečné podoby finanční perspektivy EU a následně i dnes diskutovaných nařízení došlo co nejdříve a aby tak nedošlo k ohrožení termínu, kterým je 1. leden roku 2007. Tolik struční úvod a nyní bych prosil pana tajemníka kolegu Markse, aby se ujal slova. 

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV 

Dobrý den, dobré ráno. Já mám tu čest Vás v tuto chvíli seznámit s takovými rámcovými informacemi, které souvisí s naším jednáním. To znamená, říci vám přibližný harmonogram událostí, které k tomuto jednání vedou, resp. které budou nakonec používat jeho výsledky. Potom bych přestoupil na určitý popis té situace, především ze strany legislativní, to znamená rámcový popis toho, co nás v tom příštím plánovacím období z hlediska pravidel, ve kterých se budeme muset pohybovat, čeká.

Čili k tomu harmonogramu. Částečně již některé ty události jsou za námi, některé události nás čekají. Situace je následující. V únoru loňského roku komise představila návrh finanční perspektivy a tzv. Třetí kohezní zprávu, které jsou dodnes podstatnými dokumenty. Finanční perspektiva je v zásadě návrh rozpočtu EU na léta 2007 až 2013 a Třetí kohezní zpráva představila určitou vizi na úrovni celé unie o prioritách resp. o významném posunu priorit na úrovni EU vůči kohezní politice. V květnu roku 2004 se konalo Třetí kohezní forum, kde se projednávala především ta věcná záležitost, tzn.debatovalo se o prioritách a v zásadě byla podpořena zpráva komise o tom, že ten věcný posun kohezní politiky je potřebný. V červenci před končícím mandátem té předcházející komise byl zveřejněn balíček návrhů pěti nařízení ze strany EK, tím se vlastně ta komise v zásadě rozloučila, potom po létě nastoupila komise nová a od toho léta roku 2004 v zásadě tato nařízení jsou předmětem vyjednávání na pracovní skupině Rady  EU, což je taková pracovní formace, kterou si zřizuje vždycky to dané aktuální předsednictví. Tu pracovní skupinu za ČR reprezentuje naše ministerstvo. My také koordinujeme spolu s kolegy z jiných resortů, zároveň z resortu ministerstva zahraničí a financí, pozice ČR.

Na podzim letošního roku nás bude tedy čekat v zásadě podstatné rozhodnutí, které by teoreticky mohlo padnout už v určitých rámcích dříve, je to rozhodnutí k  finanční perspektive resp. k rozpočtu 2007 až 2013. Současné předsednictví, tj. předsednictví lucemburské, se snaží představit jakýsi kompromisní balíček, který v těchto týdnech je projednáván na nejvyšší úrovni v Bruselu. Existuje určitá pravděpodobnost, že by k rozhodnutí, alespoň k rámcovému rozhodnutí o rozpočtu, mohlo dojít ještě do června tohoto roku. Pokud k němu nedojde, bude k němu muset dojít velmi rychle během podzimu. Pokud by k němu nedošlo a došlo by k nějakému zádrhelu, byli bychom ve velkých problémech, především z časových důvodů, protože v tom případě by všechny navrhované termíny začátku věcí, které vedou k začátku implementace velmi významně ohroženy a samotný začátek čerpání, začátek fungování toho dalšího období, který se očekává k 1.1.2007 by byl významně ohrožen. Koncem letošního roku, v druhé polovině letošního roku lze v návaznosti, pokud tedy dojde k dohodě o rozpočtu, očekávat finalizaci dokončení jednání o balíčku nařízení a příští rok, řekněme od začátku příštího roku do poloviny příštího roku by měla probíhat na straně členských států finalizace programových dokumentů, především na úrovni operačních programů s tím, že komise potom bude mít určitou roli možná schvalovací, možná konzultační, to ještě záleží na výsledku jednání o nařízeních směrem k těm jednotlivým dokumentům.

Plánujeme velmi zodpovědně to, abychom 1. ledna roku 2007 byli schopni nastartovat všechny věci tak, jak je potřeba, tak jak je nutno. K tomu abychom  ty částky všechny vyčerpali.
Historicky, jak dobře víte, v současné době čerpáme z období 2004 až 2006, jak vidíte, ta významná červená místa na území celé Evropy jsou oblasti tzv. Cíle 1. Tj. ty nejchudší, nejzaostalejší regiony v EU, do které kromě hl.m. Prahy patří celá ČR - jsou to regiony, kde je úroveň HDP pod 75% průměru EU. ČR je tady, to z té mapy není příliš jaksi viditelné, ale v zásadě je v takovém do jisté míry zvláštním postavení jedné z nejbohatších zemí té bývalé východní Evropy, jedné z nejbohatších zemí těch nových členských stát -  před námi jsou pouze Rakušané, tedy ne Rakušané, ale Slovinci. V tom je naše v určitém slova smyslu také delikátní pozice, protože pro nás jsou samozřejmě významné jak ty prostředky, které přicházejí, ale zároveň postupem času budou významné i ty prostředky, které z českého rozpočtu do rozpočtu EU odcházejí, jak by nepochybně potvrdili kolegové z ministerstva financí. Čili, to je obrázek, který platí dnes. Bude se diverzifikovat, ty východní oblasti našich sousedů budou dlouhodobě řekněme pod průměrem. Některé oblasti v ČR v tom dlouhodobém horizontu se z této pozice pravděpodobně dostanou ven, ale my předpokládáme a jsme pevně přesvědčeni o tom, že to nebude před rokem 2013, podle současných našich znalostí.

To programové období nové, mění za prvé priority, posouvá je vůči všem těm věcem, které se nyní velmi populárně nazývají Lisabon, měníme priority směrem k posunu zvýšení rychlosti růstu, zvýšení konkurenceschopnosti a tím spojený důraz na inovace, znalostní ekonomiku a věci, jako jsou lidské zdroje, v případě nových členských států například také administrativní kapacita.

Podstatné je, že z hlediska velkých změn dochází k několika zásadním záležitostem a to k tomu, že Cíl 1 se mění na Cíl, který se jmenuje Konvergence, který má čerpat většinu prostředků z EU. Asi 80 % v tom balíčku je určeno tedy pro tento Cíl. I v tomto Cíli, přesto, že je určen pro ty nejvíce zaostalé regiony, je zdůrazněna ta otázka růstu a konkurence schopnosti. Budeme mít tedy k dispozici tento objem, v tom objemu se bude cílit na všechny kohezní země. Cíl 2, který v ČR republice míří pouze na hl.m. Prahu, v současné situaci je významný proto, že z dlouhodobého hlediska – tedy myslím, jakoby za horizont toho současného plánovacího období by měl být ČR k dispozici, je dvojnásob důležitý, protože Praha je zásadním motorem české ekonomiky, speciálně v ohledech, které se váží na věci, které mají co dočinění s konkurenceschopností, růstem, inovacemi a znalostní ekonomikou, protože ta znalostní báze je v té Praze velmi významně zastoupená a měli bychom se pokusit v tom příštím plánovacím období tuto věc významně jaksi zdůraznit a pokusit se Prahu v tomto smyslu významně integrovat do těch představ o postupu na úrovni celé ČR. Posledním Cílem, Cílem 3 se stává konsolidovaná politika kolem přeshraniční a nadnárodní spolupráce, tzv. evropská teritoriální spolupráce, která ačkoliv má k dispozici přibližně pouze 4 % celkového rozpočtu, tak přesto je důležitá, protože z dlouhodobého hlediska naše pozice bude pravděpodobně podobná současné pozici Rakouska, které čerpá Cíl 1 pouze v jedné ze svých malých spolkových zemí a v zásadě celý zbytek Rakouska čerpá právě ze zdroje této přeshraniční, nadnárodní spolupráce. Čili z dlouhodobého hlediska je to významná věc, v pohledu prostředků, které jsou dnes k dispozici, je to věc jaksi ne tak podstatná.
Politika soudržnosti ve smyslu tak, jak jsou navržena nařízení, jak je navržen rozpočet, já nebudu zde chodit do detailu, ale vidíte zde, že ten Cíl Konvergence opravdu představuje významnou, zásadní část celého toho balíku. Regionální konkurenceschopnost menší a ta záležitost, která se týká Cíle 3, resp., preshraniční regionální spolupráce je opravdu malá ve vyjádření finančním. 

Nyní mi dovolte v krátkosti přiblížit ta nařízení, která nám budou rámcem, jak ve smyslu procedurálním, tak částečně ve smyslu věcném pro přípravu národního rozvojového plánu a těch programových dokumentů. Klíčová novinka je, že pro všechna nařízení speciální máme takové celoplošné nařízení, které se jmenuje všeobecné nařízení pro strukturální fondy a Fond soudržnosti, čili pro Evropský regionální pro regionální rozvoj, pro fyzickou infrastrukturu, pro Evropský sociální fond, který zjednodušeně řeší otázky lidských zdrojů a pro Fond soudržnosti, který jak dobře víte, řeší věci infrastruktury jak v oblasti dopravy, tak životního prostředí. Toto nařízení je právě teď relativně pokročile projednáváno, na úrovni té pracovní skupiny v Radě, a všeobecná Rada, čili v českém případě to je, nebo tedy ve všech případech to je v zastoupení na úrovni ministerstva zahraničí, které za ní bere zodpovědnost, bude rozhodovat jednomyslně, čili v tomto smyslu teoreticky, ČR má velmi významnou možnost ovlivnit jeho obsah, protože by teoreticky mohla jaksi vyjádřit své veto, ovšem to je možnost, pouze řekněme krajní.
Potom zde máme 3, 4 nařízení, která budou technického charakteru. Tři z nich se vztahují k fondům, to první, významné nařízení se vztahuje k Evropskému fondu pro regionální rozvoj, který v zásadě financuje řekněme zjednodušeně fyzickou infrastrukturu, jedná se o tom, že by částečně i z něj bylo možné financovat některé záležitosti v těch měkkých oblastech intervence, řekněme, že v současnosti jsme se dostali na poměr 10 % těch měkkých intervencí a 90 % intervencí tvrdých z toho fondu. I toto nařízení je velmi pokročile projednáno a máme před sebou řekněme spolední měsíce jednání. Nařízení o Evropském sociálním fondu je v podobném stavu, za něj nese odbornou gesci Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, tam je ta situace také poměrně pokročilá. Nařízení má za úkol podporovat investice v té měkké infrastruktuře, to tedy neznamená, že bezvýznamné, protože z našeho hlediska ve smyslu posunu priorit a posunu kvalitativního v té kohezní politice, je to nařízení, které bude hrát mnohem komplexnější roli v tom příštím programovém období. Nařízení o Fondu soudržnosti je jakýmsi pokračováním té situace současné s tím rozdílem, že bohužel komise navrhla, aby pro fond soudržnosti pravidlo N + 2 a zároveň navrhla, aby se Fond soudržnosti programoval, což zase nemusí být taková nevýhoda. Fond soudržnosti by tedy měl být dohromady programován s Evropským fondem pro regionální rozvoj. Čili veškerá infrastrukturální záležitost by měla být brána, jakoby v jednom balíku, alespoň ve smyslu programování. 
Poslední nařízení takové, které je nejméně pokročilé ve svém vyjednávání, do jisté míry i nejméně významné z hlediska finančního, možná ne z hlediska jaksi věcného, je to nařízení,  které zakládá jakousi právní strukturu na hranicích, resp. právní strukturu pro  spolupráci i mezi jednotlivými regiony, které spolu nesousedí - tzv. seskupení pro přeshraniční spolupráci, to je velmi jaksi kontroverzní, mnohé členské státy mají o něm velké pochybnosti, včetně ČR, ale předpokládáme, že Komise, jako předkladatel, bude schopná a ochotná předložit nějaké kompromisní varianty, takže i toto nařízení nakonec vstoupí v platnost a bude vyjednáváno a dojednáno. Potom by mělo být jedno velké nařízení, možná série nařízení komise, které by měly detailně popsat situaci kolem informování, propagace, finančních kontrol a finančních oprav, to bude velmi důležité, protože bude jakýmsi výkladem v těch nařízeních, které budou nařízeními 

Rady.

Jak jsem již řekl, pozice ČR je vytvářena v Resortní koordinační skupině pro EU, která se schází pravidelně na půdě ministerstva pro místní rozvoj a je složena ze zástupců resortů a dalších institucí, informujeme pravidelně Parlament ČR o průběhu jednání, můžeme očekávat v nejbližších měsících poměrně zrychlený běh do konce toho jednání. Podstatné záležitosti, které se týkají i řekněme těch klíčových principů jsou takové, že Komise v těch svých návrzích výrazně přesouvá zodpovědnosti na členské země s tím, že vytvoření efektivního  a průhledného systému pro řízení certifikace a kontrolu výdajů je plně v kompetenci členských států, ovšem zároveň s tou zodpovědností přichází ručení za ty prostředky a významně se posunuje role Komise, jako kontrolora, ne již jakoby spoluimplementátora - jakéhosi spolutvůrce té implementační struktury.

Operační programy samozřejmě budou tou klíčovou strukturou, která bude implementovat, která bude ty programy zavádět, certifikační orgán a tak dále budou muset fungovat v souladu s mezinárodními standardy, což je v našem případě až takové novum, ale z hlediska historie implementace je to nová záležitost. Komise si nechává na své straně obecnou zodpovědnost za provádění obecného rozpočtu a bude mít k dispozici vlastní auditní orgány a vlastní audity, čili bude jakýmsi silnějším protihráčem těm silnějším státům, než v určitém slova smyslu v současné situaci.
Existuje i určitý princip proporcionality, který byl nově zaveden, který znamená že při úrovni spolufinancování Společenství pod třetinu nebo 250 milionů EUR se některá ustanovení, která se týkají především kontroly a snažíme se, aby se to dostalo do oblasti implementace, neuplatňovala tak přísně. Teď se dostávám už do závěru tohoto svého prvního vystoupení a chtěl bych říci, že tady v tom sledu bodů 1,2,3,4,5 jsou v zásadě dokumenty, které budou vodítkem při definování našich priorit, které budou výsledkem práce nad Národním rozvojovým plánem a povedou k definici Národního strategického referenčního rámce, který bude předložen Komisi ke schválení jako jakýsi návrh ČR na způsob a obsah intervencí, která chce ČR z evropských prostředků provádět. 
Klíčovým dokumentem, který bude v nejbližších dnech Komisí navržen v nějaké podobě, doufejme že již relativně finální, jsou tzv. Strategické obecné zásady Společenství, který navrhuje Komise a ten bude obsahovat priority kohezní politiky na úrovni celé EU, bude přijímán Radou a schvalován Evropským parlamentem. Ta velmi intenzivní debata o tomto dokumentu se rozvine pravděpodobně v nejbližších dnech. S tím souvisí i cesta pana ministra za několik dlí do Lucemburku, kde bude neformální rada ministrů pro regionální rozvoj a potom řekněme během brzkého podzimu by se měl tento dokument na evropské úrovni schvalovat. 

My jsme zde proto, abychom zahájili velmi intenzivní práce na Národním rozvojovém plánu a ten by měl potom řekněme další podrobnosti v harmonogramu, být jakýmsi podkladem pro ten dokument, který předloží Česká republika komisi při použití tzv. principu partnerství, tzn., že by to mělo být v určitém dialogu s Komisí určí naší národní strategii, určí také určitý obraz do jisté podrobnosti obraz té implementační struktury, počty operačních programů a řekněme tu koordinační vrstvu. Tento dokument – NSRR - by měl být předložen v řekněme finální podobně vládě na konci letošního roku. Čili jsme od něj ještě velmi vzdáleni. Operační programy by měly být potom nástroje, který by měl ty prostředky převést těm konečným klientům. Ty by měly být, měly by se začít připravovat řekněme v závěsu za finalizací, nebo určitým stupněm finalizace Národního rozvojového plánu s tím, že existuje určitá rámcová představa z naší strany, že již na podzim je možné zahájit velmi intenzivní práce s tím, že řekněme v prvním čtvrtletí příštího roku by byly tyto operační programy k předložení Komisi. Řízení programu, výběr projektů a tak dále, budou na členské zemi a případně příslušném regionu moct dva, jde o princip sdíleného řízení, který je principem těch nových nařízení. Je o společném postupu mezi členským státem a Komisí resp. v případě operačních programů potom toho operačního programu s Komisí. 

Tím bych ukončil tuto vstupní část, která dává takový ten vstupní rámec našemu jednání. Rozsvítím tam ještě jeden slide, který nechám běžet, který bude důležitý, protože popisuje tu strukturu toho Řídicího a koordinačního výboru. Málem jsem zapomněl na podstatný rámcující český dokument, což je Strategie hospodářského růstu, který jak dobře víte, připravuje pan místopředseda vlády Jahn a měl by to být takový rámcový dokument z té České strany, jakýsi protipól těm Strategickým obecným zásadám Společenství a měl by zajistit koherenci a jakoby jednotné míření na příslušné priority ze strany ČR, které byly v tom úvodním materiálu vlády zatím velmi obecně zarámovány do takových pěti prioritních směrů intervencí. Čili tím bych skončil tuto část celého vystoupení a předal bych zpátky slovo panu ministrovi.
Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji, my jsme měli teď na programu obecný úvod, takže já bych v tuto chvíli neotevíral diskusi k tomu, co tady bylo řečeno, protože se postupně dostaneme k  jednotlivým dílčím úkolům a přešel bych na bod 2) programu, což je seznam členů. Tak jak tady sedíte, tak jste zde, pokud jsou mé informace správné, tak v plném počtu, nicméně teď se dostáváme do jednoho z těch kritických bodů dnešního jednání, kdy se bude rozhodovat o tom, jestli se budeme zabývat formálními stránkami či jinými. Mně je samozřejmě jasné, že řada z vás je nespokojena, zejména se to týká krajů a Svazu měst a obcí s tím, že tady nemáte hlasovací, nebo nemáte úplné hlasovací právo. Nicméně bych si dovolil upozornit, že mě nezbývá, než se řídit statutem a jednacím řádem, který schválila vláda a nelze v tomto okamžiku na tom nic změnit a samozřejmě procedura eventuelní změny tady těchto vládních rozhodnutí je poměrně zdlouhavá. Myslím si, že je v této chvíli důležité, abychom začali dohánět ztrátu, kterou zcela evidentně máme a je to také mým cílem, abych do budoucna tímto způsobem postupoval a budeme také v té další fázi, až budeme stanovovat jednotlivé časové období, tak tam budeme řešit tento problém. Myslím si, že by opravdu mělo být naším společným cílem, abychom ty ztráty doháněli. Já chci zdůraznit to, co jsem říkal už na začátku, že budu se snažit vést to jednání tak, abychom to řešili tedy konsenzem, nikoliv nějakým bojovým hlasováním a zcela určitě ke všem připomínkám, které tady budou řečeny a které budou zaznamenány, protože nejenom bude veden zápis, ale také zvukový záznam z tohoto jednání, tak bude přihlíženo a budete se moci přesvědčit už na příštím jednání, že tomu skutečně, k těm poznámkám a námětům přihlíženo bude. Já bych v této chvíli bral a nic jiného mi nezbývá, než ten návrh resp. složení těch, kteří mají hlasovací právo a nemají hlasovací právo jako dané a samozřejmě můžeme o tom diskutovat do budoucna, ale nicméně v této chvíli s tím asi těžko můžeme co udělat. Tak pan kolega vzadu má připomínku. Prosím.

Ing. Petr Osvald, Svaz měst a obcí.

Dobrý den. Já bych nerad zdržoval. Mé jméno je Petr Osvald a jsem alternátem za Svaz měst a obcí, jinak město Plzeň, ale měl bych k tomu jednu připomínku. Já když se podívám právě k postavení Svazu měst a obcí, rozhodně nechceme blokovat činnost tohoto výboru, poněvadž samozřejmě čas je neúprosný, ale když se podívám do návrhu nařízení rady o obecných ustanoveních týkajících se Evropského fondu pro regionální rozvoj, Evropského sociálního fondu a Fondu soudržnosti a podívám se do kapitoly II. „Národní strategický referenční rámec“ a článek 26 příprava přijetí, tak se tady dočtu, že „Národní strategický referenční rámec připraví členský stát podle své institucionální struktury a v úzké spolupráci s partnery uvedenými v čl. 10“, což je partnerství a v čl. 10 je právě v první části, tzn. o pomoci z fondů Komise rozhoduje v rámci úzké spolupráce dále jen partnerství mezi Komisí a členským státem, členským stát v souladu se současnými vnitřními pravidly a postupy  organizuje partnerství s orgány subjekty, které určití jmenovitě a) s příslušnými regionálními, místními, městskými a jinými veřejnými orgány. Já se domnívám, že skutečně tady došlo asi k opomenutí a mi by jsme skutečně byli rádi, kdybychom byli zařazeni jako hlasující člen, je nám jasné, že nechceme proti tomuto blokovat činnost celé toto skupiny, ale kdyby byla nějaká změna možná, myslím si, že by asi, abychom vyhověli tomuto nařízení i potřebná. Děkuji.

Ing. Roman Línek, RR Severovýchod – Pardubický kraj
Pane ministře, dámy a pánové, já si dovolím krátce říct za kraje k tomu co tady bylo teďka otevřeno. Platí požadavek krajů, že by bylo asi ideální a nejsprávnější, kdyby každý kraj tady měl jednoho hlasujícího člověka, je určitě dobře, že  tady dneska fyzicky všechny kraje jsou zastoupeny, že sedíme takto za stolem. Myslím si, že by tato skutečnost neměla blokovat činnost tohoto výboru, čili by se mělo je tak, jak je to dneska vlastně schváleno vládou, ale kdyby během té doby se tahle věc mohla nějakým způsobem narovnat, tak by to asi bylo ideální a jestli se to podaří nebo ne, vnímám, že je potřeba, aby došlo na stůl vlády, která vlastně je tím kompetentním orgánem, který by o tom rozhodl, nicméně do té doby bych byl velice rád a i zejména pro ty pozice regionálních operačních programů, které vlastně budou jedny z operačních programů pro příští plánovací období, aby ten konsenzus, o kterém tady hovořil pan ministr byl brán na zřetel a našli jsme vlastně ten kompromis, který občas může tomuto orgánu být třeba mezi resorty a centrálními orgány a námi jako reprezentanty regionů a bude-li poctivě ten konsenzus hledán, tak si myslím, že se to dá dělat i v tom současném složení. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji, já bych chtěl v této chvíli jenom konstatovat obecně, že skutečně nemohu dělat nic jiného, než to, co je mi dáno, nicméně budu o této záležitosti informovat jak předsedu vlády, tak vyjednávat s ostatními členy vlády, eventuelně připravíme materiál, který by mohl do budoucna tady tuto záležitost řešit. Nicméně samozřejmě chci konstatovat také, že jsem si vědom toho, že bez spolupráce s institucemi, které jsou v teritoriu se naše práce nemůže hnout dopředu. A nemyslím si, že ta formální záležitost jestli mohu, nebo nemohu hlasovat je ta nejdůležitější. Důležitější je, aby ta faktická spolupráce reálně existovala a v tomto smyslu mimo jiné se hodlám uzavřít dohodu mezi naším ministerstvem a Asociací krajů a Svazem měst a obcí o spolupráci mezi všemi těmito institucemi. Takže mi to zaznamenáme, budeme v tomto smyslu informovat a hledat řešení. Děkuji. Máte ještě někdo nějakou připomínku? Nikdo. 

Takže můžeme přikročit dál a sice dalším bodem programu máme činnost Řídicího a koordinačního výboru. Pan tajemník Marks nás tady poměrně podrobně v té úvodní zprávě seznámil s tím, co nás čeká a nemine. Já bych si dovolil tedy jenom pár poznámek k celé záležitosti. Máme tady samozřejmě jednotlivé dokumenty, které musíme přijmout a o těchto dokumentech potom bude hovořit podrobně pan tajemník Marks, takže já je nebudu v této chvíli v obecné rovině připomínat, nicméně chci zdůraznit, že za prvé všechny dokumenty, které se budou týkat práce tohoto výboru, a pokud půjdou zvenku, tak Vám samozřejmě budeme obratem posílat. V nejbližší době je to zejména návrh Strategických obecných zásad Společenství, který by měl být teoreticky vydán tento týden a okamžitě, jak bude vydán, tak všichni zde přítomní jej dostanou
. Jak už tady bylo řečeno panem tajemníkem Marksem, já se chystám na neformální schůzku ministrů pro regionální rozvoj, která bude 19. – 21. 5., před tím na 17. 5. mám ještě nachystanou návštěvu, krátkou návštěvu Bruselu, kde bych chtěl jednat s příslušnými komisaři, abych jednak předjednal ty záležitosti týkající se té schůzky a jednak tedy také vyjasnil si pozice mezi mnou vedeným ministerstvem a Českým státem samozřejmě a pozicemi jednotlivých komisařů.

Myslím si, že v této chvíli je podstatné především to, co nepatří úplně do pravomoce našeho ministerstva, tj. finanční perspektiva, protože informace, které v poslední době chodí a na které v podstatě nepřímo pan tajemník Marks upozorňoval s tím, že máme jakési delikátní postavení nejbohatšího z těch přistupujících států, tak by se teoreticky mohlo ohrozit v určitých jiných podmínkách, že jsme v současné době připraveni na čerpání z fondů. Myslím si, že je zájmem ČR a ČR musí přijmout veškerá možná opatření k tomu, aby se finanční zdroje v žádném případě nekrátily, aby ČR také vytvořila veškeré podmínky pro to, aby využila těch peněz v plné míře. V tomto smyslu jsem připraven také tím jednáním v Bruselu a Lucemburku jednat s ministerstvem financí a eventuelně dalšími dotčenými. Myslím si také, že při naší práci bychom se měli poučit ze zkušeností, které už v současné době máme. Jednak k přípravě na to minulé období, kdy jak víte se nejdříve některé věci dělaly tzv. neoficielně. Připravovaly se určité dokumenty, aby v zápětí byl poměrně velký časový press a tlak, kdy ty nutné věci se přijímaly v poměrně mimořádných podmínkách. Já bych právě proto chtěl urychlit takové ty obecné záležitosti, které jsou ovšem předpokladem pro naše jednání tak, abychom měli dostatek programu dovézt a dořešit pozici ČR ve všech těch konkrétních záležitostech s dostatečným časovým předstihem tak, abychom mohli o nich vyjednávat a eventuelně je korigovat.
Další věc, která je nezbytná a ze které bychom měli podle mého názoru vycházet, tak je skutečnost ze stávajícího čerpání. Nemám tím na mysli v této chvíli určité problémy, které považuji za velmi závažné z čerpání v současné době a pokud se týká mého ministerstva, tak do konce tohoto týdne přijmu zcela určitě organizační opatření, aby se situace v tomto smyslu zlepšila, nicméně mám tím na mysli také prostředky - na co jsou vydávány a jakým způsobem zpětně působí na rozvoj jednotlivých regionů. Myslím, že bychom si měli vyhodnotit, tam kde už jsou rozhodnutí dány a i tam, kde se připravují a kde jsou tedy už předloženy určité projekty, jestli ty projekty skutečně splňují podmínky a v tom konečném efektu budou tedy přispívat k těm konečným cílům, které máme uzavřeny v obecné pozici ČR a EU. Myslím si, že bychom se z tohoto měli poučit a měli bychom směřovat finanční prostředky pro příští období především tam, kde budou zcela evidentně řešit regionální disproporce vývoje, eventuelně další záležitosti konkurence našeho hospodářství a zejména rovnoměrného ekonomického vývoje v jednotlivých regionech, samozřejmě v rámci možností, které jsou dány. To jsou myslím základní úkoly a také proto bude hodně záležet na těch obecných předpokladech, které budou jakýmisi základními vstupními dokumenty pro naši činnost, jako je například Strategie hospodářského růstu, která, jak jsem byl informován panem místopředsedou vlády, tak by měla být v těchto dnech dokončována a v podstatě příští týden by měla být dána do vnějšího připomínkového řízení, samozřejmě, že se budeme muset zabývat také skloubením regionálního rozvoje a životního prostředí a to jsou všechno dokumenty, které podle mého názoru jsou zcela klíčové k tomu, aby ty základní dokumenty, které nás čekají a čekají práci tohoto výboru, aby nakonec přispěly tedy k reálné dobré přípravě ČR na další finanční období. Myslím si, že je to zejména důležité proto, že lze s velkou pravděpodobností očekávat, že po tomto finančním období se ČR, pokud se nedostane, nebo nedojde k nějakému neočekávanému ekonomickému vývoji, tak si myslím, že to je zároveň období, které bude zřejmě poslední v pozici ČR jako přijímající země a v těch dalších obdobích budeme spíše ta země, která bude více dávat, než přijímat. Je to potřeba si říci hned na začátek a nemá cenu to nějakým způsobem zamlžovat. Stejně tak podle mého názoru nemá cenu zamlžovat skutečnost, kterou všichni víme, ale zatím se o tom cudně mlčí. Víme, že samozřejmě každý z těch států, který bude jednat, tak bude hájit především svoje zájmy a v tomto smyslu musí také Česká republika k těm vyjednávacím jednáním přistupovat a bude záležet hodně na tom, jak kvalitní budou právě ty základní dokumenty, abychom v té konkurenci, kterou zcela evidentně projdeme , uspěli. Takže to myslím, že je ta důležité pro ten začátek tady tohoto pracovního bodu, to znamená činnosti Řídicího koordinačního výboru. Já bych znovu předal slovo panu kolegovi Marksovi, který by nyní probral ty jednotlivé kroky, které máme dělat. Jednotlivé dokumenty, které máme zde přijmout a zabýval by se otázkou,  jak se k nim dostaneme. 

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Děkuji. Já se nyní, po tom, co máte tady předvedenou znovu tu fyzickou strukturu Řídicího a koordinačního výboru s tím, že sekretariátem je tedy odbor Rámce podpory Společenství a máme již tímto způsobem ustanoven ŘKV, tak se přesuneme do úrovně harmonogramu prací, který byl již jaksi předložen vládě, když schvalovala ten zásadní materiál od kterého jsme se odstartovali. My jsme na konci dubna vybrali zpracovatele Národního rozvojového plánu, ten je tady fyzicky přítomen v osobě pana doc. Wokouna, ten bude všem nám jaksi k ruce, abychom se pokusili vyhovět harmonogramu a byli schopni předložit během měsíce září, resp. na přelomu měsíce září a října Návrh národního rozvojového plánu. V květnu, jak již pan ministra řekl, by měl útvar podléhající panu místopředsedovi vlády Jahnovi předložit řekněme finální podobu Strategie hospodářského růstu, nebo nějakou velmi pokročilou formu Strategie hospodářského růstu, která nám bude za prvé věcným vodítkem a takovým tím klíčovým politickým dokumentem na úrovni ČR a zároveň je zde nutno zdůraznit, že útvar pana místopředsedy Jahna, resp. místopředseda Jahn je spolupředkladatelem, spolugestorem celého tohoto dokumentu, což bude mít své dopady i v té organizační části naší práce.
Během měsíců června a července a potom tedy následně srpna bychom měli strukturovaně na úrovni pracovních skupin, o nichž bude řeč později, přebírat a zpracovatel by měl zpracovávat podklady, které se budou týkat analytické, nejprve analytické části, potom definování priorit a prioritních na úrovni ČR, měla by být dokončena strategie a struktura priorit včetně životního prostředí a regionální dimenze toho Národního rozvojového plánu a v měsíci září řekněme, že teď si nejsme úplně jisti, jestli to bude v první dekádě nebo v poslední, budeme se snažit maximálně urychlovat náš postup, bychom měli být schopni podle zadání, které máme k dispozici, potencionálně alternativně navrhnout zaměření operačních programů, to znamená jejich věcné zaměření i počet operačních programů a zároveň první návrh Národního rozvojového plánu pro léta 2007 – 2013 včetně, pokud nám bude dáno tedy z hlediska jakýchsi podkladů ze strany Evropské komise, včetně indikativního finančního rámce - alternativně pravděpodobně možná se budeme pohybovat ne v absolutních číslech, ale v nějakých poměrech, pokud bychom měli problémy s tou otázkou rozpočtu na úrovni EU. V listopadu, koncem listopadu nebo v prosinci bychom měli mít k dispozici návrh toho evropského dokumentu, který je zakotven v nařízeních a tj. Národní strategický referenční rámec pro léta 2007 – 2013, který by měl obsahovat jak jsem již řekl, dvě části. Jednu, která by se týkala výčtu priorit, který by neměl být jaksi příliš dlouhý; druhou částí toho Národního strategického referenčního rámce by měla být, jak jsem již řekl ta technická část té implementace. Klíčová bude samozřejmě ta implementační struktura, operační programy, koordinace, kontroly, certifikace a tak dále. Finanční část celého toho dokumentu, celé té operace je zatím trochu jaksi znejistěna tou nejistou dobou, kdy se dospěje na té celoevropské úrovni ke konsenzu stran absolutních částek, které budou jednotlivým členským státům k dispozici, proto zde máme otazník. Je jisté, že se samozřejmě k té věci v nějakém bodě přistoupí, ale budeme se snažit pracovat i v situaci, kdy ty absolutní částky nebudou k dispozici, budeme mít pouze orientační představu a budeme pracovat s jakýmisi poměry, pokud bude nutno.
Průběžně za zpracovávání jak NRP, tak té strategie budou probíhat další procesy, které budou jakousi oponenturou těch dokumentů, 1) ex-ante hodnocení, 2) SEA - strategické hodnocení z hlediska životního prostředí a průběžně bude informována vláda. Řídící a koordinační výbor v tomto složení, které předpokládáme, navrhujeme, aby se scházel řádově jednou za 2 – 3 měsíce, možná to bude spíš za ty dva měsíce, resp. za měsíc až dva, z toho důvodu, že se budeme snažit Řídicí a koordinační výbor informovat o postupu prací. V zásadě v nějakých logických blocích, to znamená, že bychom chtěli, aby byl Řídicí a koordinační výbor informován, respektive, aby projednal ty bloky typu, vstupní analýza, analýza svod, prioritní osy, priority a tak dále po nějakých logických blocích, abychom mohli postupovat chronologicky v čase, odpichovat tu jednu věc od druhé. S tím také v zásadě souvisí jedna podstatná věc, že by bylo velmi nešťastné se někdy v pozdějších fázích přípravy těch dokumentů nějak zásadně vracet, protože by nám to nabouralo jaksi celou logiku toho dokumentu. Bylo by to velmi technicky problematické. Nevylučujeme to, ale prosíme o to, že tato věc by byla poměrně zásadní. Navrhujeme vytvořit pro tu samotnou práci těch orgánů, pro samotnou přípravu dokumentů zřídit pět, v tuto chvíli pět, později ještě další dvě pracovní skupiny, těch pět pracovních skupin by bylo zřízeno v zásadě podle priorit, prioritních oblastí, které schválila vláda ve svém usnesení 245/2005, ve kterém se tento materiál jaksi celý zrodil. Ty pracovní skupiny by měly být následujícího obsahu, nebo přibližně obsahu rámce.

Ta první pracovní skupina by se měla týkat podnikání, druhá pracovní skupina by se měla týkat otázek, které jsou spojeny s dostupností a infrastrukturou. Třetí pracovní skupina by se měla věnovat otázkám lidských zdrojů a měla by přihlížet i k otázkám vysokých škol, ale to bude ještě předmětem debat, protože ty vysoké školy se tam dostaly na debatě vlády, ty samozřejmě nezmizí, ale o jejich souvislostech se budeme  v těch pracovních skupinách bavit. Čtvrtá pracovní skupina by se měla týkat regionálních disparit a jestli jsem zapomněl na jednu a to podstatnou, která je poslední, ale velmi významná a to velmi významná z hlediska posunu priorit NRP a tlaku, který máme jak ze strany české vlády, tak ze strany evropské a tj. pracovní skupina inovace a znalostní ekonomika, která by měla zohlednit ty věci, které se týkají jak jsem již řekl těch lisabonských priorit a posunu jaksi růstu kvality české ekonomiky směrem ke zvyšování konkurenceschopnosti, odblokování různých těch bariér, které brání zvýšenému růstu českého hospodářství. Pak by měly fungovat ještě dvě pracovní skupiny, a to pracovní skupina tzv. horizontální, která by se skládala z vedení těch jednotlivých věcných pracovních skupin a vlastně by konsolidovala ty dokumenty před tím, než by šly k dispozici Vám, protože by bylo potřeba, ani někdo jaksi zajistil konsolidaci, jednotnost těch materiálů a jakési nepřekrývání a jednoznačnou přehlednost. Poslední a opět jaksi velmi významná pracovní skupina, ale její zřízení odkládáme právě na tu dobu, až se vyjasní situace kolem absolutních částek financování a to je pracovní skupina pro finance, pro financování, to bude samozřejmě zásadní, předpokládáme v ní významnou roli kolegů z Ministerstva financí a dalších zainteresovaných a v tuto chvíli odkládáme jaksi návrh na to, jak by měla být řízena, řekněme na později a bude to jaksi v gesci tohoto, ne v gesci, ale Řídící koordinační výbor bude informován a možná, že bude to již na příštím jednání. Předpokládáme, že pracovní skupiny by se scházely řekněme v tempu jednou za měsíc.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Pane řediteli já vás přeruším, protože pracovní skupiny budeme mít teprve v dalším bodu, takže myslím si, že to obecné shrnutí zatím stačilo a pak se budeme zaobírat podrobně.

Takže já , jestli dovolíte, tak bych zatím si dovolil shrnout ty základní věci, které máme, to znamená v těch původních termínech, to znamená tak, jak je máte přednesené a podle usnesení vlády č. 245/2005, tak tam právě jsou termíny, které je zcela evidentní, že v této chvíli nejsou plněny. Sice podle toho původního návrhu, tak v dubnu 2005 měly být výstupy ze Strategie hospodářského růstu, kde je tedy spolugestorem Úřad vlády, jak jsem vás již informoval, tak v podstatě to vypadá tak, že tento týden bude dokončená tato strategie a půjde k vnějšímu připomínkovému řízení, podle představ pana místopředsedy vlády by to mělo trvat zhruba měsíc. Já se s ním budu snažit dohodnout, abychom pokud možno tuto část, nebo toto období zkrátili na nejnutnější dobu, protože na to navazují potom ty další záležitosti. V podstatě bych chtěl, aby v červnu, resp. na té červnové schůzi, kdy se tady sejdeme, abychom měli v předstihu, tzn., před tím jednáním všechny tyto obecné dokumenty, to znamená jak Strategie hospodářského růstu, tak priority životního prostředí, regionální dimenze a takové ty základní dokumenty aby jste měli k dispozici, pokud možno tak, aby jste je měli alespoň týden před tím, to znamená, že jestliže uvažujeme a k tomu se také dostaneme, že by to další zasedání bylo někdy koncem června, tzn., aby jste v průběhu června už měli tyto dokumenty k dispozici tak, abychom o nich mohli diskutovat a mohli se tedy dostat k tomu, jak dalece a do jaké míry nám vyhovují a budeme je používat dál v té další práci. Je to zcela klíčová záležitost pro to, abychom mohli postoupit dál. V původním návrhu je na měsíc září navrhováno zaměření operačních programů, to znamená, abychom do té doby to ukončili s tím, že tedy je tady tento posun. Já bych viděl ten posun zhruba nanejvýš o měsíc. To znamená, abychom tuto práci dokončili nejpozději v říjnu tohoto roku. Stejně tak NRP na ta období – původní návrh byl v září, to znamená, že by ten návrh byl předložen, já navrhuji, nebo resp. mám pocit, že by bylo zase nejdéle nutné, aby nejpozději v říjnu ten návrh tady byl a pokud se týká NSRR, tak tam zase původní termín byl listopad. Myslím si, že zase se můžeme opozdit maximálně o jeden měsíc.
Tzn., aby do konce roku jsme měli vlastně na stole všechny ty základní dokumenty a do konce roku tedy mohli o nich diskutovat a řešit jejich další existenci a její strukturu. Jednu pozitivní zprávu mám zcela určitě a to je, že 18. dubna t.r. se uskutečnilo otevřené výběrové řízení na zpracovatele technické, projektu technické asistence, „Příprava národních programových dokumentů ČR na rok 2007 – 2013“, v tomto výběrovém řízení zvítězila VŠE v Praze, která je zast. doc. Dr. René Wokounem, který je zde přítomen, prosím, aby vystoupil – ti, kteří z vás ho neznáte, tak prosím, aby jste se s ním seznámili, to znamená, ta VŠE, která samozřejmě není sama v tomto projektu, ale je to řekl bych skoro konsorcium určitých společností, které budou spolupracovat na tom, nicméně VŠE bude mít tu koordinační roli a to je myslím důležité a podstatné. Takže v tomto smyslu máme situaci ulehčenu, protože výběrová řízení, jak víme všichni mohou celou záležitost zbrzdit. Z těch dalších jednotlivých vztahů a procesů, které máme tedy na Řídicím koordinačním výboru vykonávat, v těch materiálech, které máte před sebou, jsou to materiály, které jsou v příloze 2) a 1), předpokládám, že jste se s nimi seznámili, takže nemyslím, že by bylo nutné tady tyto přílohy zde znovu číst, takže já bych odkázal pouze na tyto přílohy a nyní bych otevřel diskusi k činnosti ŘKV a prosím, kdo se hlásí do diskuse.

Ing. Roman Línek, RR Severovýchod – Pardubický kraj
Já jen krátce, jenom bych si chtěl upřesnit tady z toho co zaznělo, že ten harmonogram, který je pochopitelně napnutý, když to o měsíc posune, tak hlídá vrcholově ŘKV, potažmo vláda. Je to tak? A pak jsem se chtěl ještě zeptat na přenos informací, protože ty přípravy těch kroků jsou dost napnuté na vlastně regionální radě a jejich předsedy, tak jestli budou probíhat vlastně jenom účasti tady na ŘKV, nebo jestli bude paralelně ještě nějaká korespondence, třeba na předsedy regionálních rad, protože já bych to skoro viděl za užitečné, přece jenom v tom mezidobí může plno věcí proběhnout a kdyby to takto mohlo být, tak to je jaksi. jako jakési zálohování. Čili tyto dva dotazy, nebo připomínky.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

V zásadě naše práce by měla být završující, to znamená, my bychom měli završovat práci, která probíhá paralelně s naší prací, to znamená v zásadě by měla probíhat i další práce, kromě těch, které budou probíhat na úrovni naší. Nicméně já ještě předám slovo panu tajemníkovi, aby vám k tomu řekl podrobnosti, ale myslím si, že my bychom na každém tom zasedání a samozřejmě budeme potom se moci domlouvat, jak rychle ty zasedání budou plánována. V zásadě v statutu je, že by se měly konat jednou za tři měsíce, ale myslím si, že zejména v tom počátku budeme muset se scházet častěji, to znamená, proto se domnívám, že to příští jednání by mělo být už příští měsíc a je potom samozřejmě otázkou, jak přes letní měsíce se budeme scházet, ale myslím, že by měla být taktéž ještě jedna schůzka v průběhu měsíce července a srpna. Pak předpokládám, když se nám podaří dohnat ten původní, ty původní ztráty času, tak že bychom potom už mohli přejít na ten systém běžný. Protože samozřejmě nebude záležet jenom  na tom, co my tady budeme říkat, ale důležité je, jaké materiály budeme mít k dispozici a měli bychom je mít vždycky k dispozici tak, abychom je mohli prostudovat a mít je již v řešení, resp. námitky, připomínky v hlavě v okamžiku, kdy na to jednání pojedeme a ne, abychom je studovali tady a byly předkládány na stůl. Takže pane tajemníku.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Já bych chtěl upozornit na to, že zase většina té práce se bude odehrávat v pracovních skupinách a z toho titulu se také k nim vztahují také ve vazbě na regionální rady a tak dále, protože jedna klíčová, tedy ne jediná samozřejmě, ale klíčová pracovní skupina, která bude řešit věci regionů, tak je ta pracovní skupina regionální disparity a tam počítáme samozřejmě s velmi úzkou spoluprací definovanou částečně v těch podkladech na úrovni toku pracovních dokumentů a budeme se snažit vyjasňovat, tedy vyjasnit na tom první ustavujícím zasedání té pracovní skupiny přesné detaily toho, komu přesně všechny dokumenty posílat a ty zodpovědnosti právě na úrovni regionů, resp. krajů, kdo všechno bude jaksi mít k dispozici ty dokumenty, kdo všechno bude fungovat na úrovni té pracovní skupiny a kdo budou další pracovní instituce. Čili tohle všechno do detailu vyjasníme na úrovni té pracovní skupiny. Všichni budou maximálně informováni.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak, máte, prosím, ještě někdo nějaký dotaz, nebo připomínku? Prosím pane kolego.

Ing. Tomáš Oliva, MŽP
Můžu jenom malou připomínku, pane ministře, resp. pane řediteli, vy jste ve své prezentaci, kde máte programové dokumenty a návazné kroky, měli Strategii hospodářského růstu. Já bych prosil za ministerstvo životního prostředí tam také doplnit Strategii udržitelného rozvoje. Není to v té prezentaci, takže bych poprosil, aby tyto dvě strategie byly prosím pokud možno vyrovnané. Tak děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ono těch strategií je víc, já jsem to zdůraznil, možná ne dostatečně, ale samozřejmě že považujeme vedle Strategie hospodářského růstu za důležité i priority, resp. strategii životního prostředí a jeho regionální dimenzi, je samozřejmě za ty klíčové, podkladové materiály, které budeme určitě potřebovat. Když už jsme u toho, tak by jste nás mohl zrovna seznámit s tím, jak daleko ministerstvo životního prostředí na tom tedy je, na přípravě tady tohoto materiálu.

Ing. Tomáš Oliva, MŽP

Jestli myslíte Strategii udržitelného rozvoje, tak ta je schválena vládou, takže tam nemáme nejmenší problém, samozřejmě připravujeme se také na NRP.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

To já samozřejmě vím, ale mám na mysli ty priority, které budete chtít dát do toho programu.

Ing. Tomáš Oliva, MŽP

Pane ministře, na těch už pracujeme, takže já věřím, že ten harmonogram jsme schopni splnit tak, jak je předložen.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobře. Děkuji. Pan tajemník.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Já bych si dovolil to doplnit tím, že samozřejmě víme, že tento závažný dokument je velmi důležitý ve všech technických úrovních té debaty se vyskytuje, je i v zadávací dokumentaci pro zpracovatele NRP to, že se nevyskytl v té prezentaci je jaksi zhuštěno z těch informací a klíčový, jaksi vodící, věcný, obsahový, jaksi úkol, který podle nás souvisí hodně s tou Strategií hospodářského růstu, ale samozřejmě Strategie udržitelného rozvoje je neopomenutelný zásadní dokument. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak prosím.. paní kolegyně.

Ing. Jana Svobodová, Rada vlády pro NNO

Dobrý den, Svobodová Jana, zástupkyně NNO, já bych se chtěla zeptat, jak to vypadá s výběrem zpracovatele ex- ante a SEA, protože termíny jsou napjaté, ty práce musí běžet současně, maximálně se 14ti denním zpožděním, aby se stihly termíny ze zákona a současně jsem se chtěla zeptat, jestli jejich výstupy práce nám budou předávány, nebo pracovním skupinám, nebo jestli vůbec plánujete, aby ty jejich výstupy byly průběžně předávány. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji, pan tajemník odpoví..

Mgr. Arnošt Marks, tajemník ŘKV

Obě dvě výběrová řízení jsou nasměrována tak, aby tedy absolutně souhlasím s tím, že to je napjaté, ale aby do konce měsíce byli vybráni zpracovatelé a oběh dokumentů samozřejmě vy jako členové Řídicího a koordinačního výboru budete nepochybně informováni, pokud budete mít jako tu potřebu úplně o všem vědět, i když si myslím, že to bude poměrně dost jaksi náročné, a potom samozřejmě budou jaksi adekvátně efektivně informovány všechny ty pracovní skupiny, protože oba dva ty procesy, které budou probíhat paralelně budou samozřejmě významné pro jejich výstupy a ten konečný výsledek musí samozřejmě konsolidovaný a musí brát v úvahu obě ta zadání, čili jak ex-ante, tak tu záležitost SEA.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Stačilo? Tak pane kolego?

Radek Špicar, MPhil, Úřad vlády – sekce místopředsedy pro ekonomiku
Děkuji za slovo, pane ministře, Radek Špicar, úřad místopředsedy vlády pro ekonomiku. Já bych v souvislosti se s již zmiňovanou strategii zde pouze rád informoval kolegy z ministerstva životního prostředí, že naše Strategie hospodářského růstu byla zpracovávána v souladu se Strategií udržitelného rozvoje, kterou my jsme považovali během zpracovávání za jakýsi zastřešující materiál pro všechny koncepce a strategie vznikající v ČR. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Tak máte ještě někdo dotaz. Prosím pane kolego.

Ing. Jan Gregor, MF

Děkuji za slovo, Gregor, ministerstvo financí. Já bych měl prosbičku ohledně členství, nebo účasti ministerstva financí na těch jednotlivých pracovních skupinách. Já jsem tu záležitost ještě dnes po ránu znovu konzultoval ještě s panem náměstkem Janotou a měli bychom prosbu v tom smyslu, aby pracovníci MF byli pozorovateli v těch pracovních skupinách a oficiálně potvrdíme ty nominace a samozřejmě v době, kdy bude zřizována ta skupina pro finance, tak bychom případně tu účast MF povýšili na statut případně členů, ale to bude záviset na tom, jak dopadne finanční perspektiva. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ano, děkuji, my se ke složení komisí, resp. těch pracovních skupin budeme zabývat po přestávce, která teďka nastane, takže tam bychom tedy tuhle připomínku také zanesli. Máte prosím Vás ještě ke stávajícímu bodu někdo nějakou připomínku? Jestliže ne, tak myslím, že jednáme hodinu a ¼, tak se jistě patří udělat hygienickou přestávku. Takže 15 minut přestávka.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Takže dámy a pánové, myslím, že můžeme pokračovat. Nyní jsme v bodě 4), což je pracovní skupiny ŘKV, považuji to za další poněkud kritický bod toho dnešního jednání, protože mé zkušenosti z minulého období jsou takové, že v té obecné míře, kdy se to ustanovovalo, tak tam prakticky chtěli být všichni a všude, nicméně pak se ukázalo, že některé ty instituce práce díky velkému množství účastníků a mnohdy i menší aktivitě potom v té konkrétní práci nebyli až tak akceschopné, jak by bylo potřeba. Proto já bych si dovolil Vás poprosit o uvážlivost tady v této záležitosti, zase statut mi dává demokratickou pravomoc, abych to všechno rozhodl, ale nicméně myslím, že by bylo dobré v té diskusi, abychom prodiskutovali vaše návrhy s tím, že mi to samozřejmě zase zaznamenáme a podle těch jednotlivých připomínek bychom upravili členství v těch skupinách tak, abychom tedy zachovali za prvé ten princip, aby všichni, kdo je nutné, aby tam byli – tam byli, ale zase na druhé straně, aby ty instituce taky byly schopny nějaké činnosti a práce. Takže to na úvod, vy ty seznamy tuším máte, základní já bych předal slovo panu tajemníku Marksovi, aby vám k tomu řekl podrobnější informace – k těm jednotlivým částem pracovních skupin a potom bychom otevřeli diskusi. Takže pane tajemníku máte slovo.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Děkuji. Já bych se tedy teďka v detailu pokusil věnovat modelu práce pracovních skupin tak, jak jsme ho navrhli s tím, že otázka detailu a členství by byla pokud možno rozhodnuta po zvážení té situace v těch jednotlivých pracovních skupinách, po jejích ustavujícím jednání. Měl by zde být vedoucího pracovní skupiny, který řídí jednání a spolupracuje se sekretariátem ŘKV ve velmi jakoby striktní minimalistické podobě je to osoba, kterou má právo podle statutu jmenovat pan ministr bych řekl, ale my se budeme snažit, aby to jmenování následovalo po zjištění nějaké zpětné vazby uvnitř té samotné pracovní skupiny. Potom bychom navrhovali jakousi instituci zástupců vedoucího pracovní skupiny, které by měly být, jak vidíte v těch orientačních materiálech, všechny, nebo ne všechny, ale ty klíčové zasažené instituce podle našeho názoru, ten výčet který je tady jaksi v návrhu, není absolutně jaksi nezbytně konečný, ale chtěli bychom, aby to jádro toho věcného vedení bylo někde v počtu 4 – 5 lidí. Tzn., že by to byl jeden vedoucí a řekněme 2,3 v extrémních případech až 4 lidé s nějakou takovou věcnou vazbou na danou problematiku. Odbornou gesci v souvislosti s naší rolí sekretariátu ŘKV, která především souvisí s novými nařízeními a s těmi evropskými horizontálními dokumenty by měl jeden pracovník za náš odbor, zároveň bychom měli na starosti významnou část té technické, těch technických záležitostí. Byl by tam svého druhu takový technický tajemník a to by byl ten technický pracovník a v zásadě by bylo také důležité, aby v tom věcném slova smyslu ve všech těch pracovních skupinách zasedal zástupce spolugestora, zástupce Úřadu vlády z útvaru vedeného panem místopředsedou Jahnem. Což je věc důležitá z hlediska toho, jak je konstruována zodpovědnost za tento materiál.

Čili, jestliže to shrnu, tak bychom velmi rádi měli jakési takové, řekněme tvrdé jádro, takovou koordinační skupinu s vedoucím svého druhu, technickými dvěma pracovníky z úrovně našeho sekretariátu, dvěmi, třemi a čtyřmi lidmi z těch postižených, já říkám postižených, resp. těch více věcně souvisejících institucí, což mohou být resorty, což mohou být zástupci jiných institucí ve výjimečných případech a potom by to samozřejmě byl zástupce spolugestora. To je takové to tvrdé jádro. Potom by měli být další členové, kteří by byli jaksi tou druhou skupinou velmi významnou a byli by to členové se všemi možnými právy a ti by byli vlastně těmi zbylými jaksi spoluurčujícími, na které to má vliv, ti kteří v té věci chtějí mít vliv. Tam bychom se chtěli dostat i s touto první skupinou do počtu mezi 15ti až 20 lidmi, protože jakékoliv větší těleso je v zásadě nefunkční a těch 20 lidí je už velmi jako velká skupina, ale řekněme, že 20 lidí je řekněme limitující číslo. To neznamená ale, že nominace, které jsme už dostali, které možná ještě dostaneme v počtech přesahující jaksi to číslo 20 pro jednotlivé pracovní skupiny, že by ti lidé jaksi nedostávali informace, že by jaksi nemohli být přítomni jednání té pracovní skupiny, určitě ano, ale měli by být jakoby v té roli asociovaných členů, nebo nějakého druhu přizývaných, kteří by samozřejmě dostávali podklady, měli by šanci tu věc ovlivňovat, ale neměli by být součástí takového toho tvrdého jádra těch členů. To je obecný model, který bychom rádi s vámi projednali s tím, že samozřejmě ta situace v těch jednotlivých skupinách je trochu rozdílná z povahy věci.

Pracovní skupiny, které jsou relativně jednoduché ve smyslu potenciální budoucí implementace, i když ty pracovní skupiny jednotlivé nepředjímají jednotlivé operační programy, jejich počet, nebo jejich zaměření úplně detailně, ale samozřejmě to visí jaksi ve vzduchu a některé ty pracovní skupiny jsou velmi složité i z hlediska institucionálního toho, kdo se na nich podílí, především ta s těmi regionálními disparitami. Tady na tom slidu a ve svých podkladech najdete i náš návrh, který jsme si s dovolením dovolili vypracovat, který není úplně dokonalý samozřejmě, bude samozřejmě tady připomínkován a potom ještě počítáme s reflexí v těch samotných pracovních skupinách, ale jde v té logice, kterou jsme tady navrhli. 
Jestli mohu, bod po bodu. Ta pracovní skupina podnikání, která si myslíme, že je důležitá, ve vedení by nepochybně měli být MPO, MPSV a MMR z titulu toho regionálního rozměru, podobná situace včetně významné role MŠMT je v oblasti lidských zdrojů, velmi důležité z hlediska té pracovní skupiny inovace a znalostní politika je to, že na Úřadu vlády máme Radu pro výzkum a vývoj, máme zde významný zasahování do souvislosti, které má na starosti ministerstvo školství a samozřejmě ministerstvo průmyslu hraje opět nezastupitelnou roli. A v případě dalších pracovních skupin, v případě pracovní skupiny dostupnost a infrastruktura , důležitá role, nezastupitelná dvou sektorových resortů a samozřejmě významná role nás jako MMR, kteří jsme koordinátory otázek, které se týkají otázek Fondu soudržnosti a zároveň věcí, které souvisí s regionálním rozvojem dostupnosti a infrastruktury, který je velmi důležitý. A poslední pracovní skupina stran tedy představení našeho názoru, který se týká vedení je pracovní skupina, která se týká regionálních disparit, regionálního rozvoje a tam samozřejmě jsme připraveni být my v čele té pracovní skupiny, samozřejmě zástupci krajů, zástupci Svazu měst a obcí, kteří by někteří z těchto institucí, především tedy MMR by měla na starosti několik podskupin, což bychom detailně mohli probírat právě na prvním zasedání té pracovní skupiny, protože samozřejmě zde se bude připravovat agenda, která souvisí s přípravou operačních programů. S přípravou Cíle 3 a tak dále. Bude to relativně složité a zároveň jsme tedy tím ministerstvem, které v mnoha těchto věcech má gesci.
Poslední skupina o kterou máme jakousi představu, to už není ta věcná, ale je to taková ta organizačně konsolidační, to je ta pracovní skupina horizontální, tam jsme si s dovolením navrhli vedení naše, abychom měli kontrolu do jisté míry a jakousi schopnost koordinovat a pomoci konsolidovat ty materiály než půjdou vám na ten řídící konečný výbor, aby vy jste se tady zabývali už jakoby těmi věcmi k rozhodování a ne konsolidováním těch materiálů a dalšími členy by tedy měli být vedoucí těch jednotlivých pěti pracovních skupin předcházejících, plus zástupci regionů. To je ve stručnosti náš návrh. Další členové jsou tady vyjmenováni. Samozřejmě předám slovo panu předsedovi, panu ministrovi, předpokládáme debatu, ale ještě jednou bych vás poprosil podobně jako pan ministr, aby jste toto brali jako návrh, který je zde k projednání a abychom měli možnost finální rozhodnutí prostřednictvím pana ministra navrhnout po prvním jednání těch pracovních skupin, které očekáváme v nejbližších dnech, řekněme do 10ti dnů. Do 14ti dnů maximálně, ustavující jednání.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak děkuji, já jenom bych se zmínil k té poslední skupině, což je ta pracovní skupina finanční, která jak všichni víme, od ní to všechno začíná a u ní končí a tam , tam to taky končí u peněz, takže já bych samozřejmě velmi rád abychom mohli co nejdříve doplnit tady tuto záležitost tak, abychom měli celou věc v celku, protože ta pracovní skupina horizontální je samozřejmě organizační a vedle těch organizačních otázek finanční otázky budou zcela klíčové pro práci těch jednotlivých skupin a právě koordinace a provázání těch jednotlivých požadavků, které v těch pracovních skupinách vzniknou tak, aby to dohromady dalo kompletní celek. Já samozřejmě budu v nejbližší době o tom hovořit s panem ministrem financí, eventuelně s 1. náměstkem a myslím si, že by bylo dobré se dohodnout už předběžně asi a poprosil bych vás pane řediteli, kdyby jste to mohli předjednat, protože samozřejmě chápu, že základem je to, co , jaké prostředky vlastně nám přijdou, ale nicméně tu organizační stránku věci bychom snad mohli – se jí zabývat už teď. Tak prosím, otevírám diskusi. Kdo má nějaký dotaz, žádost, návrh… prosím, pane kolego.

Libor Lukáš, Zlínský kraj

Lukáš, Zlínský kraj, já vás všechny zdravím, pane ministře, já mám takový návrh za radu Asociace krajů, poprosil bych, aby v těch pracovních skupinách, já je tedy považuji za mimořádně nejdůležitější vlastně vůbec v celé té práci, aby regiony a teď jestli na úrovni krajů, nebo NUTS, to možná není teď podstatné, možná i NUTS, poprosil bych, aby ve vedení všech těch pěti pracovních skupin byli zástupci samospráv, to znamená NUTS dvojek. Považuji to za klíčovou věc. To vedení samozřejmě mezi sebou bude komunikovat ještě i mimo ten pracovní pořádek a domnívám se, že ty samosprávy by měly být v tom procesu poměrně intenzivně zapojeny i z hlediska řízení těch jednotlivých pracovních skupin.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobře pane kolego, my to určitě zvážíme, nicméně tam je problém, že v okamžiku, kdybychom tam dali ty regiony soudržnosti posunuli nahoru, tak v tom okamžiku to vedení se rozšíří početně velmi výrazně a to se obávám, že nevím, jestli je to realistické a samozřejmě nechci teď v této chvíli dávat odpověď. Nicméně možná varianta by byla taková, že by asociace krajů se dohodla a za kraje, resp. regiony, že by v tom vedení, protože jinak, jak vidíte ve všech těch pracovních skupinách ten regionální prvek je zakotven, ale v tom vedení by možná bylo dobré, kdyby se asociace krajů dohodla a eventuelně tam tedy posílala jednoho člověka. 

Libor Lukáš, Zlínský kraj

Pane ministře, já se omlouvám, takhle to bylo míněno, možná jsem se špatně vyjádřil. To znamená, že takto to bylo míněno, tedy ne za každý region, ale prostě jednoho zástupce za samosprávu tak, jak buď určí asociace, nebo tak, jak se dohodne v té přípravné fázi.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobrá, tak teď už tomu rozumím. Děkuji za podnět, prosím, kdo dál má? Prosím. Ano, prosím pane kolego.

Ing. Jan Bürgermeister, hl.m. Praha

Bürgemaister, Praha – náměstek primátora. Já osobně si myslím, že jak budou pracovat ty skupiny, tak bude nebo nebude mít smysl výstup z tohoto Řídicího koordinačního výboru. Já si nedovedu představit, že by tudíž Řídicí a koordinační výbor nestanovil a nerozhodl statut a jednací řád komisí a v návaznosti výstupů komisí mezi sebou ke členům tohoto řídícího výboru navzájem a prosím pěkně ty pracovní skupiny musí přece se všechny řídit stejným jednacím řádem a stejným statutem a nemůžeme toto nechat na jejich libovůli. Pokud tento řídící výbor má vůbec dělat něco praktického.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ano pane kolego, pan tajemník vám k tomu dá vysvětlení.

Mgr. Arnošt Marks, tajemník ŘKV

Situace v jednotlivých pracovních skupinách se podle statutu řídí přiměřeně statutem a jednacím řádem ŘKV. Jestli to je dostačující vysvětlení.

Ing. Jan Bürgermeister, hl.m. Praha

Tak... jestli se doslova „přiměřeně“ pak vejde totální rozdílné chování v jednotlivých pracovních skupinách, tak chci, aby to bylo zaprotokolováno v zápisu, že tento návrh byl odmítnut.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Já bych jenom chtěl upozornit, že nebyl odmítnut v žádném případě, my jenom říkáme, nebo resp. bylo tady řečeno odbornými pracovníky, jak zní statut. My k tomu vašemu návrhu samozřejmě přihlédneme a eventuelně upravíme tu záležitost a předložíme potom příslušné východisko na příští Řídicí a koordinační výbor, ale jinak já považuji Vaši námitku za zcela klíčovou, protože je skutečně, pokud ty výstupy budou z každé té pracovní skupiny jiné, tak těžko z nich potom uděláme nějaký ucelený dokument, proto jsme také chtěli, aby tam byla ještě ta koordinace horizontální, tzn., tak, abychom z toho vytvořili ucelený dokument. Považuji to za samozřejmě důležité, zásadní a budeme na to dbát zcela určitě. Nebo budeme ten význam prosazovat. Prosím pane kolego, máte ještě slovo.

Ing. Jan Bürgermeister, hl.m. Praha
Můj návrh směřoval k příštímu jednání ŘKV s tím, že by se opravdu to tady mělo třeba koncenzem, bez hlasování, ale projednat a schválit, nenechat to na pracovních skupinách.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobrá. Tak ještě se hlásil někdo? Prosím paní kolegyně,

Ing. Iva Šolcová, MPSV

Iva Šolcová, MPSV, já bych jenom ještě k tomu popisu role pracovních skupin, my tam trochu postrádáme tu návaznost na činnost externího zpracovatele NRP a toho strategického rámce, protože tak, jak byly ty činnosti pracovních skupin popisovány v těch přípravných jednáních, byla tam velice akcentována právě i ta role té spolupráce s tím externím zpracovatelem, takže možná jestli tady bychom mohli ještě mít nějakou doplňující informaci a aby se to potom objevilo i v těch dokumentech.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji, pan tajemník.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Samozřejmě ta spolupráce, resp. reagování na výstupy zpracovatele je jaksi klíčovou úlohou těch pracovních skupin, rámcově si v tuto chvíli jsme schopni předat to, co jsme předali ve smyslu toho popisu dokumentů, ale samozřejmě velmi záhy, protože zpracovatel byl vybrán minulý týden, tak dodáme velmi pokud možno velmi podrobný přehled dokumentů, které budeme jaksi na jednu stranu vyžadovat a jaksi na druhé straně harmonogram dodávaných materiálů zpracovatelem, resp. tím pádem harmonogram z projednávání těch jednotlivých materiálů od zpracovatele. Budeme se snažit, aby ty jednotlivé pracovní skupiny měly pokud možno tu svoji agendu jaksi zaměřenou na ty svoje priority, které se musí, to má pravdu předcházející řečník, že samozřejmě to není jednoduchá věc, aby ta priorita, která se má řešit v té jedné pracovní skupině byla zohledněna a budeme se snažit, aby jste co nejrychleji měli poměrně dlouhodobou představu – detailní – o tom, co na jednání pracovních skupin, kdy se bude dít. To znamená, dvě části, předkládání podkladových materiálů, druhá část projednávání a v uvozovkách konfrontace, reflektování těch výstupů ze strany zpracovatele. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Stačí odpověď? Děkuji, prosím pane kolego.

Ing. Jaromír Slezák, MD

Slezák, Ministerstvo dopravy. Děkuji pane ministře. Pokud jde o pracovní skupinu dostupnost a infrastruktura, vnímám to tak, že je záměrem, že vedení pracovní skupiny bude mít MMR a zástupci vedení tam budou ještě MŽP a MD. Takovéto opatření by se Ministerstvu dopravy nelíbilo a proto máme k tomu námitku. Zkrátka vnímáme od předvstupního období až do tohoto návrhu na obsazení pracovních skupin posun, ve směru zvýšování role MMR, ačkoli MMR je pouze jedním z účastníků využívání prostředků v této oblasti a domnívám se, že k vyváženému čerpání prostředků, třeba na dopravní infrastrukturu, by takovéto vedoucí postavení MMR nevedlo. Já si myslím, že by mě ohledně tohoto stanoviska měli doplnit ještě zástupce MŽP a zde přítomný zástupce 1. náměstka-státního tajemníka ministerstva dopravy, je mezi hosty: pan Ing. Vinohradník.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Prosím zástupce ministerstva životního prostředí..

Ing. Tomáš Oliva, MŽP

Takže Oliva MŽP, pane ministře, já bych doplnil svého kolegu z dopravy s tím, že vlastně MŽP využívá operační program infrastruktura již déle než rok, kde je tedy řídícím orgánem, takže téměř ingerence MMR v této oblasti není. Myslím, že spolupráce s dopravou je na velmi dobré úrovni a proto také se přikláníme k tomu, aby jeden z těchto resortů byl vedoucí organizací, která bude zodpovědná za tento operační program. Je to ten důvod, je i ten, že by automaticky byla v pracovní skupině horizontální, protože pokud by ani jedno ministerstvo nebylo tím vedoucím, nebo tou vedoucí organizací, automaticky by bylo mimo ten horizont, takže rozhodně MŽP do toho patří. Jinak jsem chtěl poděkovat panu tajemníkovi, že MŽP se objevilo téměř ve všech pracovních skupinách. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Takže máme tady klasickou záležitost, která se vleče už v podstatě finančním obdobím, které probíhá. Já bych vážené kolegyně a kolegové požádal nejdříve obecně o jednu věc, která je myslím zcela jasná a projeví se, až budeme vyhodnocovat závěry tady toho finančního období. Není možné se domnívat, že pokud vyřešíme jednu součást vývoje regionů a nebudeme řešit ostatní součásti toho vývoje regionů, že prostě ta součást, kterou řešíme bude úspěšná. Je zcela evidentní, že problémy regionů a v podstatě i problémy tohoto státu se musí řešit komplexně. Ani ne dílčím způsobem a myslím, že bychom si měli zvyknout na to, že je třeba koordinovat úsilí jednotlivých dílčích dejme tomu resortů k tomu, aby ten celkový efekt pro regiony byl za prvé nejracionálnější a také finančně nejefektivnější a ve své podstatě řešil problém jako takový. MMR si rozhodně nedělá čárku na to, aby všechno vedlo, ale myslím si, že je třeba, aby tady existoval zcela jednoznačně koordinační orgán. Nikoliv ten, který bude diktovat, ale ten, který bude koordinovat tak, aby úsilí těch jednotlivých dílčích resortů ve své podstatě potom vedlo k tomu konečnému efektu. Také, když se na to podíváte, tak ani v jedné z těch skupin není řečeno kdo povede tuto skupinu. Ale je tam řečeno ti, kteří by měli být v tom vedení těch jednotlivých skupin a bude potom na jejich dohodě a vzájemném tedy řešení, který bude ten vedoucí a kteří budou ti ostatní v tom vedení, ale nicméně nebude to znamenat, že ten, který bude ve vedení bude těm ostatním diktovat svou vůli.

Protože za prvé ta pracovní skupina nehodlá také, když se na to podíváte, tak nemůže být čistě jenom předpisem jednotlivých operačních programů, ale měla by dodat právě podklady pro to, aby my jsme tady při těch zevšeobecňujících materiálech mohli komplexně postihnout problémy vývoje ČR a jejich jednotlivých regionů. Takže z toho, jak je to tady napsáno není ještě řečeno ze MMR bude to vedoucí. Cíl MMR je a musí být, aby zde existoval koordinační orgán, aby ministerstvo mohlo koordinovat. Ve všech zemích myslím si, že to je dokonce jeden z hlavních problémů tady tohoto finančního období, že prostě u nás ta koordinační role je poměrně značně opomíjena, nebo respektive není jí věnován takový důraz, jaký by ve skutečnosti mohl být. A myslím si, že když si všichni sáhneme do svědomí, kteří jsme tady, tak víme, nebo vidíme, že v současné době čerpání finančních prostředků je v poměrně značných obtížích a podle mého názoru jeden z hlavních důvodů toho, proč tomu tak ve skutečnosti je, je právě nekoordinace jednotlivých kroků. Ale nicméně k té námitce samozřejmě budeme přihlížet a znovu říkám, neznamená to ten nadpis tak, jak je, že by to automaticky muselo být MMR, které bude vést tuto skupinu. Ano. Paní náměstkyně?

Mgr. Věra Jourová, MMR

Já bych jenom chtěla říct, že tady byla zmíněna námitka vůči tomu obsazení vedení pracovní skupiny „Dostupnost a infrastruktura“ a bylo argumentováno tím, že existuje operační program infrastruktura. To bych chtěla velmi tedy teď jaksi zdůraznit, že ty pracovní skupiny nekopírují, ani nepředjímají operační programy a že tak, jak je tady vnímána a pojata ta priorita dostupnost a infrastruktura, tak je to v daleko širším pojetí než jenom zúženo na oblast dopravy a životního prostředí. Je tam i informatika, je tam infrastruktura pro cestovní ruch, jaksi předem, jaksi zakódována, takže je třeba to vnímat v tom daleko širším pohledu.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak děkuji. Prosím pane kolego.

Radek Špicar, MPhil, Úřad vlády – sekce místopředsedy pro ekonomiku

Děkuji za slovo pane ministře Radek Špicar, náměstek místopředsedy vlády pro ekonomiku. Já bych rovněž rád požádal, bude-li to samozřejmě možné, aby experti našeho úřadu, kteří se budou podílet na práci těch jednotlivých pracovních skupin byli začleněni do toho užšího vedení a to především k naší spolugesci za ty klíčové materiály. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Tak prosím pane kolego.

Ing. Vlastimil Tesař, MZV

Děkuji za slovo pane ministře, Tesař, MZV, my vítáme samozřejmě vaše slova v úvodu, která zejména zdůraznila pojmy jako flexibilita, racionalita, v té bychom rádi rovněž spolupracovali, nebo v tomto duchu a rád bych tady vyjádřil náš zájem býti zahrnuti do té horizontální pracovní skupiny z povahy naší práce a širší koordinace vztahu k EU bychom tam asi měli patřit no a s přihlédnutím k naší spolugesci za jednání o finanční perspektivě bychom měli rovněž zájem být zapojeni do té pracovní skupiny o finančních otázkách pokud by nám bylo vyhověno, pak bychom dále neusilovali o naše zařazení do té skupiny řešení regionálních disparit. Děkuji pěkně.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji ano, prosím paní kolegyně,

Mgr. Alena Štěrbová, MŠMT

MŠMT, Alena Štěrbová, já si pane ministře připojuji k vašim slovům, ten pohled na jednání pracovních skupin by neměl být ostře resortní, skutečně tady se musíme dívat na jednání pracovních skupin nadresortně a všechny práce, které budou probíhat, by měly probíhat pod koordinací orgánů, které k tomu mají své určení. Takže i za resort mohu vyjádřit postoj ke spolupráci nad jednotlivými prioritami v nadresrtním pohledu. Považuji to za velmi důležité a vycházím ze své zkušenosti z minulého období. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji paní kolegyně za tato slova. Prosím pane kolego.

Ing. Miroslav Chlad, ČSÚ

Český statistický úřad, Chlad, pane ministře, chtěl bych vás požádat, jestli bychom mohli navrhnout své členy i do pracovních skupin „dostupnost a infrastruktura“ a řešení regionálních disparit.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ano, máme zaznamenáno. Děkuji. Prosím pan kolega.
Ing. Roman Línek, RR Severovýchod – Pardubický kraj

Línek, konstatuji rád, že byl akceptován návrh pana hejtmana Lukáše, že si myslím, že to má logiku, aby po jednom zástupci za všechny regiony v tom vedení těch skupin byl, ale věc druhou, na kterou mi možná částečně odpověděla paní náměstkyně, ale já když si vezmu a vím, že ty skupiny nepředurčují ty operační programy, tak přesto regionální disparity jsou vlastně všechno kolem cíle 1 a je tam zástupce hl.m.Prahy, který bude mít jiný operační program a myslím si, že svým způsobem bude-li to někde v podskupině, tak nevím, ale svým způsobem to je v té Konkurenceschopnosti a zaměstnanosti (Cíl 2). Čili bych rád na to znal odpověď, aby tam pak někdo nechodil a nezjistil, že to společné téma tam není. Čili tam nerozumím té účasti hl.m.Prahy v těch regionálních disparitách. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Kolegové teď mě tady odborně upozorňují a myslím si, že to vyplývá z toho, že tam bude muset být pro hl.m. zvláštní podskupina týkající se jiného cíle, které má hlavní město. Ale na druhé straně ano, správě mě tady je znovu napovídáno, považuji to za důležité, aby existovaly určité vazby mezi těmi cíly, aby se něco nevyvíjelo jiným způsobem. Prosím pane kolego.
Ing. Jan Bürgermeister, hl.m. Praha

Nechci zdržovat jednotlivostmi, ale když už se ozvala i jiná ministerstva, my samozřejmě máme za to, že Praha bude zastoupena ve všech pracovních skupinách a máme tak na to připravenou nominaci, pokud tomu tak není, tak já totiž z těch zkratek není zcela zřejmé, kromě pracovní skupiny pro regionální disparitu, co vlastně Praha je, když se mluví o regionu NUTS 2.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Pane kolego, region soudržnosti jako se týká tuším i Prahy, takže tím je to zřejmé. Prosím paní kolegyně.
Ing. Marie Černá, RR Jihovýchod, Kraj Vysočina 

Marie Černá, Region Jihovýchod, kraj Vysočina, já mám praktické otázky, kdy se počítá s tím, že bude známo personální obsazení konkrétními osobami těch jednotlivých pracovních skupin a zda se počítá s tím,že členové ŘKV budou mít tyto seznamy k dispozici a kdy se počítá s tím, že začnou tyto pracovní skupiny pracovat.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Odpovím zatím obecně. Pan tajemník se mezi tím připraví na konkrétní odpověď. Ale v zásadě, včera bylo pozdě, to znamená, že musíme všechno uspořádat tak, aby ty skupiny byly alespoň formálně ustanovené co nejrychleji a mohly začít pracovat okamžitě jakmile k tomu budou mít podmínky. Prosím pane tajemníku.

Mgr. Arnošt Marks, tajemník ŘKV

Jak jsem již zmínil, tak bychom rádi během řekněme 10ti dní, svolali jednání těch jednotlivých pracovních skupin. Ty seznamy ne úplně kompletní máme v nějaké podobě, nechtěli jsme je moc zveřejňovat před jednáním dnešním, kde by mělo dojít k nějaké vzájemné , vzájemnému jaksi seznámení. Samozřejmě budou vám k dispozici a to úplné jaksi uspořádání detailní ze strany jednotlivých pracovních skupin by bylo na základě reflexe té první pracovní skupiny, která se sejde, kde bychom chtěli dodat to, na co se ptala paní kolegyně z MPSV, pokud možno co nejdetailnější představa o harmonogramu a obsahu práce těch pracovních skupin a z toho vyplývající jakoby dohoda na odpovědnostech uvnitř těch pracovních skupin a vytvoření těch několika, jakoby toho tvrdého jádra širšího a toho jako nejširšího shluku lidí, kteří budou spolupracovat.

Možná na margo ještě těch záležitostí s Prahou a možná ještě dalšími, je potřeba se když tak domluvit, že některé nominace nemáme, takže my je když tak vyzveme tam, kde by to chybělo, vyzveme potom tedy to jednání po nějaké vyřčené shodě s tím modelem vyzveme další, kteří se případně nenominovali, abychom měli tu věc úplně kompletní. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Já bych vás potom jenom poprosil každého z vás, aby jste tomu dali příslušnou vážnost a protože znám některé případy, kdy to jmenování trvá poměrně dlouho, tak aby jste respektovali i tu dobu, že do 10ti dnů by se měly ty skupiny sejít. To znamená, tam, kde ty nominace nebyly udělány, tak aby byla pokud možno udělána obratem. Prosím. Ano pane kolego.

Ing. Jan Gregor, MF

Děkuji, já prosím jednak zařazení té mé prosby před přestávkou do tohoto bodu jednání, já se samozřejmě omlouvám, že jsem se urychlil, jinak bych si dovolil obecnou poznámku k té finanční skupině, tam samozřejmě za MF jsme plně připraveni organizačně tu skupinku co nejdříve připravit. Z toho věcného pohledu ovšem existují minimálně 4 věci, které prozatím brání zahájení činnosti té skupiny, k těmto čtyřem otázkám patří samozřejmě kolik peněz ČR dostane i když samozřejmě pracujeme s určitým intervalem, ale ještě důležitější je otázka spolufinancování a jeho výše, dále existuje diskuse mimo naší gesci o intenzitě veřejné podpory přes hranice, což je další důležitá otázka a samozřejmě velmi důležitá a snad nejdůležitější věc je zapojení privátních zdrojů a jejich možné započtení vůči tomu procentu spolufinancování. Čili to jsou 4 věci, které prozatím brání, aby se ta skupina rozběhla naplno. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ano, děkuji. Tak prosím paní kolegyně,

Ing. Jana Svobodová, Rada vlády pro NNO

Svobodová, zástupce NNO, já jsem se chtěla zeptat - my jsme požádali o nominaci do pracovní skupiny horizontální podle toho, co je v prezentaci to z toho nevyplývá, tak jsem se chtěla zeptat, jestli to tak zůstává, jestli můžeme být členy pracovní skupiny horizontální, a my by jsme o to měli zájem kvůli tomu, že vlastně reprezentujeme všechny nevládní organizace v ČR, kterých, těch největších je aspoň 800, takže bychom byli rádi, kdybychom tu provázanost mohli zajistit. Děkuji.
Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Já si myslím, že neziskové organizace do té horizontální skupiny patří, takže přihlédneme k vašemu názoru. A prosím ještě někdo nějakou?? Prosím pane kolego.

Ing. Jiří Kalista, RR Jihozápad, Plzeňský kraj
Kalista, Plzeňský kraj. Pokud si dobře vzpomínám, na minulém jednání, to bylo na tom nultém technickém jednání ŘKV se stanovilo, že do 10ti dnů od toho jednání všichni účastníci dodají nominace do pracovních skupin. Navrhuji proto, abychom se sami řídili těmi zásadami, které jsme si odhlasovali, nečekali jsme na další nominace a pracovní skupiny provedli z toho dodaného nominačního obsazení. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

To je správná připomínka a budeme se podle toho řídit. Pokud někdo prostě nedodá, tak bude mít minimálně na to první jednání smůlu. Prosím pane kolego.

Ing. Jan Zborník, RR Severozápad, Karlovarský kraj

Zborník, RR Severozápad, jeden malý dotaz, spíš asi na pana ředitele Markse. Naprosto souhlasím, že musí existovat přenos informací od zpracovatelů NRP a strategie udržitelného rozvoje na ty jednotlivé pracovní skupiny, ale domnívám se, že naopak ta komunikace pracovní skupina – zpracovatelé by měla jít přes Řídící a koordinační výbor. Bude tomu tak?

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak pan kolega Marks.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

Bude tomu tak, ale v takové řekněme abstraktnější podobě, protože v zásadě by to znamenalo, že by řídící výbor všechny ty detaily musel projednávat. Proto jsou zřízeny ty pracovní skupiny.

Ing. Jan Zborník, RR Severozápad, Karlovarský kraj

Nejde o detaily, jde o stěžejní toky informací, nebo požadavky ke zpracovateli.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV

K tomu by mělo samozřejmě sloužit ta zasedání ŘKV v tom měsíčním přibližně rytmu, aby vyjádřil svůj  názor na způsob zpracování a postup prací, jestli je to vyhovující nebo ne.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Stačí pane kolego? Stačí odpověď?

Ing. Jan Zborník, RR Severozápad, Karlovarský kraj

Ano.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Tak ještě někdo se hlásil? Prosím pane kolego.

Ing. Martin Tlapa, MBA, MPO
Tlapa, MPO, já bych jednak chtěl podpořit to, co říkala paní náměstkyně a myslím že zkušenost to ukazuje, že je potřeba se na tu přípravu priorit se koukat trošku nově, horizontálně, takže se přimlouvám za to, aby ten horizontální prvek tam byl silný a abychom v těch tématech viděli opravdu široce, protože si myslím, že je to docela důležitý prvek, který bychom tam mohli vnést. Takže to bych chtěl podpořit za MPO a potom myslím, že tam je ještě jedna věc u toho složení, že potom bude složité u toho organizačního řádu nebo u těch pravidel, jak se budou chovat aby se tam vymezily ty zodpovědnosti toho viníka řekněme, abychom použili toho vedoucího toho týmu, aby byla jasná jeho odpovědnost za nějakou kvalitu příprav těch věcí, které potom půjdou k nám. Takže bych se přimlouval potom v nějaké fázi, až se budou rozepisovat ty odpovědnosti, aby tam prostě byla ta role dobře popsána.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Ano děkuji. Tak ještě prosím pane kolego.

Mgr. Zdeněk Málek, ČMKOS

Česko-moravská konfederace odborových svazů Málek, pane ministře, mě se jeví, že oproti vaší původní představě se ta pracovní skupina horizontální rozrostla, já se domnívám, že zaměstnavatelé, i organizace, kterou my zastupujeme by asi měla být v této pracovní skupině také, takže bych se přimlouval po té, co zde již byl dán souhlas širšímu okruhu, abychom tam byli doplněni. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobře. Děkuji. Ještě někdo má něco? Prosím paní kolegyně.

Ing. Lenka Míkovcová, Rada vlády pro rozvoj lidských zdrojů

Dobrý den, Lenka Míkovcová, tajemnice rady vlády pro rozvoj lidských zdrojů. Já mám jenom dvě poznámky. Co se týče nominací, tak z dopisu MMR nebylo stanoveno fixní datum, bylo tam stanoveno cca do 22. dubna, že se nominace mají zasílat. To je jenom poznámka pod čarou a druhá věc, spíš taková reakce na Český statistický úřad. Pane inženýre já bych se chtěla zeptat, proč zrovna v této pracovní skupině chcete mít svoje členy a ne v ostatních, protože Český statistický úřad vykazuje data za široké spektrum celé ekonomiky. Podle tohoto principu by tedy Český statistický úřad měl mít své členy ve všech skupinách.

Ing. Miroslav Chlad, ČSÚ
Já se domnívám, že pokud si vezmete prezentaci před sebe, tak uvidíte na str. 7, že v těch předchozích třech pracovních skupinách, podnikání, lidské zdroje, inovace a znalostní ekonomika – Český statistický úřad zastoupení, tedy nominaci má. Domnívám se, že proti tomu původnímu jednání, tomu pracovnímu, které tomuto zasedání předbíhalo, pouze vypadl, byla pozapomenuta účast Českého statistického úřadu u pracovních skupin dostupnosti a infrastruktura a řešení regionálních disparit. 

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Ještě dotazy?

Ing. Zdeněk Nahodil, MA, MI
Zdeněk Nahodil, Ministerstvo informatiky, jen navážu na několik připomínek k pracovní skupině horizontální. I Ministerstvo informatiky nominovalo do této skupiny své členy, nicméně nejsou tady zmiňováni, chtěl bych proto navázat na prosby ostatních zástupců zde přítomných, aby byla zvážena účast Ministerstva informatiky v této pracovní skupině. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dobře zvážíme u všech těch návrhů, samozřejmě odpovíme podle toho, jak tedy nakonec to bude uskutečněno, tak samozřejmě i odpovíme na příštím jednání ŘKV. Děkuji. Myslím, že už nikdo dál.? Prosím paní kolegyně.

MUDr. Kateřina Čihařová, MZd
Děkuji, Čihařová, Ministerstvo zdravotnictví, já bych chtěla jenom reagovat krátce na tu poznámku mého předřečníka i MZ se nějakým způsobem původně ucházelo o zastoupení v té horizontální skupině, nicméně tak, jak to teď vnímám si myslím, abychom zbytečně tuto skupinu nerozšiřovali a budeme-li tam mít ty vedoucí těch pracovních skupin, že by to mělo být dostatečné aby byla operativnější a vlastně akceschopnější. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji. Já jenom chci konstatovat to, co je zřejmé. Ta horizontální pracovní skupina by skutečně neměla přijímat žádná jiná opatření, než koordinovat a organizačně sjednocovat ty různé pracovní skupiny.
Doc. Karel Šperlink, CSc., Svaz průmyslu a dopravy
Šperlink, Svaz průmyslu a dopravy, já jsem trošičku překvapen tou diskusí, protože podle mého názoru ta horizontální skupina by se měla skládat z vedoucích pracovních skupin. Laicky. A pak každý člen Řídicího koordinačního výboru má právo se k těm materiálům vyjádřit. Tak udělejme malé pracovní skupiny, akční pracovní skupiny a pak máme jednání tady poměrně široké, kde se můžeme vyjadřovat. Děkuji.

Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Děkuji vám za tento názor. Má ještě někdo nějakou připomínku? Nikdo nemá. Takže já bych skončil tento bod jednání. Nyní máme schválení návrhu dalšího postupu. To znamená bod 5. tam bych si dovolil navrhnout jednoduchou další záležitost a sice, že bychom se sešli na příštím jednání 27. 6. to znamená v pondělí, je to poslední pondělí v měsíci červnu. Nemá proti tomuto návrhu nikdo nějakou zásadní připomínku? Jestliže nemá, tak bych to považoval za schválené a nyní máme bod tedy různé. 

Takže prosím, jestli má někdo do bodu různé nějakou připomínku? Nikdo nemá žádnou připomínku. Tak bych tento bod skončil, než skončím celé jednání, tak bych ještě předal slovo panu tajemníkovi, aby eventuelně ze svého pohledu nám sdělil , jestli ještě něco je potřeba sdělit.

Mgr. Arnošt Marks, PhD., tajemník ŘKV
Já si myslím, že všechno co bylo potřeba padlo. My se budeme snažit velmi rychle tedy na základě tohoto jednání zorganizovat jednání pracovních skupin a všichni budete informováni o průběhu jednání těch pracovních skupin jako členové ŘKV k tomu 27. 6. se budeme snažit:

Maximálně zohlednit ty záležitosti, které tady padly jako námitky, resp. náměty a zároveň bychom velmi rádi toho 27. června již měli k dispozici projednávání nějakého logického pokusu, výstupu z těch pracovních skupin, pokud to tedy bude v našich silách. Budeme se velmi snažit. Děkuji vám za konstruktivní jednání a jsem vám samozřejmě k dispozici. Ten, kdo se nenominoval, má samozřejmě otevřenou možnost k tomuto doplnit, ale samozřejmě je potřeba být velmi kooperativní a flexibilní a zodpovědný zároveň. Čili vás tímto prosím, aby jste nám se pokusili maximálně zjednodušit naši práci. Děkuji.
Mgr. Radko Martínek, ministr pro místní rozvoj a předseda ŘKV

Dámy a pánové, já bych vám chtěl také poděkovat za dnešní jednání. Myslím, že bylo opravdu velmi konstruktivní a doufám pevně, že se budeme v tomto duchu pokračovat i v dalším období a především doufám, že výsledkem bude v prosinci letošního roku jasné stanovisko a jasné dokumenty ČR na další finanční období. Děkuji vám mnohokrát.

� Pozn. Sekretariátu ŘKV – non-paper k SOZS byl zaslán členům ŘKV dne 11. května 2005.
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