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ÚVODNÍK 
Po 2 letech příprav byl program URBACT právě schválen Evropskou Komisí. 

Program URBACT III, stavějící na úspěchu programu URBACT II a disponující navýšeným rozpočtem (96 milionů eur pro období let 2014-2020), bude své prostředky a know-how využívat k posílení schopností měst realizovat integrované strategie rozvoje měst a akce vztahující se k tematickým cílům odpovídajícím příslušným výzvám. 

Národní informační dny programu URBACT III organizované s pomocí ministerstev členských a partnerských států zodpovědných za rozvoj měst a regionů již přilákaly 1500 účastníků z 16 zemí. Poukazuje to na velký zájem zainteresovaných subjektů v rámci celé Evropy participovat na programu URBACT. 

Informační dny budou pokračovat až do konce února a budou poskytovat informace o aktivitách programu  URBACT III před zahájením vyhlašování požadavků pro sítě programu URBACT III v březnu 2015. 

V současné době také plánujeme FESTIVAL URBACT CITY, který se bude konat 6-8. května v Rize. FESTIVAL URBACT CITY čerpající z bohatých zkušeností získaných během 7 let aktivit programu bude prezentovat nejpokročilejší obsah týkající se udržitelného rozvoje měst prostřednictvím workshopů a „walk-shopů“, lekcí expertů, inspiračních bodů a „továren na nápady“. FESTIVAL URBACT CITY také připraví půdu pro program URBACT III a nové aktivity chystané pro období 2014 – 2020. Účastníkům nabídne příležitost zjistit, jakým způsobem se mohou zapojit a čerpat výhody programu. 

Avšak předtím, než se setkáme v Rize, vám chci jménem sekretariátu programu URBACT popřát šťastný nový rok 2015! 

Emmanuel Moulin
Vedoucí sekretariátu programu URBACT
Novinky
Města řízená daty
původní článek: http://urbact.eu/en/news-and-events/view-one/news/?entryId=5395
obrázky: http://urbact.eu/uploads/tx_sitenews/big_data_urbact.jpg
Big data a otevřená data jsou moderní koncepty uplatňované při řízení měst. Avšak jaký je jejich smysl? Jaké jsou aktuální osvědčené metody? A jak mohou města inteligentněji využívat svá vlastní data a data získaná z jiných zdrojů? Tento problém je pravidelným bodem debat o nových formách řízení veřejného sektoru. Sally Kneeshaw, odborník na témata programu URBACT
Jako součást své Digitální agendy Evropská Komise v červenci 2014 uvedla novou strategii pro big data zaměřenou na urychlení přechodu na ekonomiku řízenou daty. Regulatorní rámec Evropské Komise zahrnuje Směrnici o využívání veřejně dostupných dat platnou od roku 2003 a revidovanou v roce 2013, která se zabývá informačními materiály ve veřejném sektoru a podporuje jejich opětovné využívání. 
Avšak otevřená data jsou více než regulace. Jde také o nástroj pro pochopení a rozvoj měst, otevření statistických a geografických databází v souladu s regulací a vytváření nových platforem otevřených vůči občanům, výzkumníkům a také obchodníkům a jiným zainteresovaným subjektům. Mají potenciál k usnadnění a zlepšení sledování strategických plánů na základě kritérií udržitelnosti a také vrstvení dodatečných dat z jiných zdrojů, především od občanů. Co je důležité, představují způsob, jak podpořit spolupráci při vytváření měst. 
Zde je uvedeno několik příkladů měst a občanů, kteří pokročili směrem ke kultuře otevřenějších dat, a využití jejích výhod způsobem, který umožňuje cílenější a efektivnější poskytování veřejných služeb. 
Umeå, otevřená data pro společnou tvorbu a udržitelnost 
Město Umeå s 117 000 obyvateli nacházející se v severním Švédsku je průkopníkem ve vývoji nástrojů pro využití otevřených dat. Zde jsou uvedeny dva příklady, jakým způsobem toto město využívá data k posílení svojí kultury a strategií energetické účinnosti. 
Jako evropské město kultury 2014 využívá Umeå otevřenou platformu k dalšímu rozvoji praktických metod společné tvorby a pro demonstraci silného provázání kultury a udržitelnosti, například poskytnutím volného přístupu do kulturních a veřejných prostor pro všechny. Otevřená platforma nabádá občany, kreativní lidi, kulturní instituce, dobrovolnické organizace, společnosti a veřejné orgány, aby přišly s nápady na projekty v oblasti kultury a sportu. Město Umeå doufá, že se brzy rovněž stane atraktivnějším pro studenty, nově příchozí, podnikatele, tvůrce a investory. 
Umeå také využívá otevřených dat k podpoře projektu udržitelného stavitelství a vybavení Udržitelný Ålidhem, který vyhrál cenu Sustainable Energy Europe Award 2013 (evropská cena za udržitelnou energii). Jasné a transparentní indikátory jsou důležitým prvkem úspěšného projektu. Data získaná od městských a obecních podniků veřejných služeb byla zkombinována a analyzována na mikroúrovni za účelem identifikace domovního fondu až na úroveň domácností a možnosti zaměření na oblasti, kde je možné dosáhnout největšího zlepšení energetické efektivity. Toto vrstvení dat od městského statistického úřadu a energetických společností umožňuje uplatnění velmi sofistikované struktury sledování a nejlepší zacílení akcí pro dosažení lokálních cílů.
Městu Umeå je jasné, že otevření dat je politické rozhodnutí, jež s sebou přináší rizika, ale také potenciál k velkému prospěchu.   
Přehlídka komunálních technologií, sdílené technologie pro lepší veřejné služby
Město Nesta ve Velké Británii ve spolupráci s partnery organizace Code for Europe je hostitelem sítě Civic Exchange umožňující městům vyhledávání a sdílení technologií pro poskytování lepších veřejných služeb. Tato přehlídka začíná skutečností, že města po celé Evropě sdílejí podobné problémy, od nadměrných dopravních systémů po nízkou angažovanost obyvatel. Mnozí se obracejí na digitální technologie a chtějí pomoci s nalezením způsobů řešení těchto problémů. Vystavené nástroje a aplikace komunálních technologií mohou být sdíleny a využívány ostatními a mohou poskytovat inspiraci a potvrzení tohoto konceptu. Všechny technologie jsou zaměřené na komunální oblast, mají za cíl zlepšovat život občanů, jsou relativně vyspělé a jsou využívány alespoň v jedné oblasti, přičemž poskytují důkaz své užitečnosti a účinnosti. 
 
Několik zajímavých příkladů platformy: 
Bürgerforum Vorarlberg Web a mobilní aplikace Bürgerforum Vorarlberg umožňují občanům označovat a hlásit komunitní problémy místním úřadům. Aplikace vytvořené místními pobočkami novin VN a Vol.at pro rakouský stát Vorarlberg umožňují uživatelům nahrávat fotografie nebo komentáře o lokálních záležitostech – například výmoly nebo graffiti – a místo bude automaticky zaznamenáno prostřednictvím geotaggingu.Informace mohou být poté zobrazovány přímo příslušným místním oddělením úřadu a uživatelé mohou sledovat vývoj svých hlášení prostřednictvím aplikací. 
 
Collideoscope staví na úspěšné aplikaci projektu mySociety s názvem FixMyStreet, která pomáhá lidem hlásit, zobrazovat nebo diskutovat místní problémy, které zjistili, s jejich místním vedením pomocí jejich jednoduchého umístění na mapě. Collideoscope je nástroj pro hlášení nehod cyklistů a bezpečnostních hrozeb s cílem vytvořit lepší přehled o bezpečnosti a zkušenostech cyklistů ve městě a jeho otevřené zpřístupnění širokému počtu uživatelů. Zaznamenává nehody a těsná vyhnutí cyklistů a mapy nehodových míst cyklistů uplatňované při projektování ulic.  
 
Helsinki Open City Council (otevřená městská rada) je aplikace pro systém Android, která občanům poskytuje otevřené informace o jednáních rady města. Tato aplikace umožňuje občanům získávat aktuální informace o problémech, návrzích, prohlášeních, usneseních, účasti a hlasování během konkrétního jednání městské rady. Její dynamická struktura a otevřená data umožňují stálé aktualizace. 
Sdílení prostřednictvím programu URBACT 
Díky sdílení těchto příkladů se mohou města účastnící se programu URBACT inspirovat myšlenkami a softwarem nebo hardwarem, které stojí za nástroji pro otevřená data, za účelem docílení masívního přijetí a rozsahu umožňujícího větší efektivitu a dosah.  
 Sally Kneeshaw, odborník na témata programu URBACT  
Zaplněné chodníky (nejen pro chodce?)
původní článek: http://urbact.eu/en/news-and-events/view-one/news/?entryId=5392
obrázek: http://urbact.eu/uploads/tx_sitenews/busy-sidewalks.png
17. prosince 2014
Chodníky plnily od konce 19. století různé funkce, od chůze, scházení, po dopravu a pouliční prodej. I když  byly považovány za „hlavní veřejná místa města“ a „jeho nejdůležitější orgány“1, rozdíl mezi sociálními a fyzickými rozměry chodníků není vždy zřejmý.
Od konce devatenáctého století byly chodníky běžně stavěny v Londýně, Paříži a ve většině dalších evropských měst. Velké bulváry vybudované v Paříži, Vídni a Barceloně poskytly davům městských milovníků procházek velkorysé chodníky pro procházení a scházení. Chodníky, které se díky impresionistickým malířům staly nesmrtelnými, symbolizovaly v představách veřejnosti urbanismus devatenáctého století. 
A jeden způsob použití, pro chůzi jako způsob dopravy, se stal primárním účelem, kvůli kterému byly chodníky stavěny. Neomezená možnost pohybu chodců ospravedlnila omezení jiných činností a chodci se stali veřejností, pro kterou byly chodníky poskytovány. Předpoklad, že chůze je primárním účelem chodníků, vydržel do dvacátého prvního století. 
Bez ohledu na odkaz pozitivních sociálních a politických změn (aktivity vyzývající k segregaci ztratily o generaci později na významu) mají uživatelé chodníků ambivalentní vztah k rušivým událostem a lidem. Události, které narušují volný pohyb a blokují nebo zpomalují průchod, poškozují vnímání chodce jako primárního uživatele chodníku. 
Chodníky představují paradox. Mnoho chodníků plní účely, které se vzájemně překrývají, a tyto rozdíly vedly k různorodosti a přitahují lidi do ulic. Současně se vzájemně koexistující aktivity mohou dostat do konfliktu. Chodníky tvoří funkční součásti silnic, ale slouží také pro ohraničení prostorů. 
Lidé, kteří jsou závislí na pouličních aktivitách, se stávají problémem. Veřejný účel musí být podporován regulací, ale protože se veřejnost skládá ze skupin s různými potřebami a zájmy, dostává se tento koncept do vzájemných rozporů. 
Nedávní imigranti byli tradičně zvyklí využívat pouliční prodej jako ekonomický vstupní bod. Konkurují tím ale původním obchodům a vyvolávají tím hněv zavedených tříd, které jsou takovým přístupem k veřejnému prostoru zneklidněny.
Obce se brání pouličnímu prodeji ve jménu „veřejného zdraví“, „estetiky“ nebo práva veřejnosti na „neomezený pohyb“ po chodnících. Pouliční prodejci jsou v představách veřejnosti často vykreslováni jako „hluční“, „nedůstojní“ a „nežádoucí“. Jsou vydávána nařízení regulující pouliční obchod pro omezení hluku, přeplnění prostoru a znečištění. 
Obce se shodnou na tom, že chodec je jediným legitimním uživatelem chodníku. Jinými slovy, chodec je definován jako veřejnost, pro kterou by měly být chodníky budovány, a cíl zajištění nerušeného pohybu chodců ospravedlňuje zákaz jiných „rušivých“ aktivit. 
Prodejci a jejich obhájci protestují proti pohledu, že chodník je krásný prostor pro nerušený a řádný pohyb chodců, který má být chráněn bezpečnostními pracovníky, ale formulují tento názor s vizí víceúčelového využití chodníků a přežití vidí jako legitimní použití. 
Tyto argumenty a protiargumenty ukazují na dvě představy o chodníku, které jsou ve vzájemném rozporu. Jedna představa je vlastní té části veřejnosti, která chce udržet chodníky jako bezpečné, čisté, předvídatelné, řádné a esteticky příjemné městské prostory, které spojují startovní a cílové body a slouží jako obslužný prostor pro komerční, prodejní a obytné budovy. Tato představa je ohrožována jinou představou, která patří především imigrantům v opozici proti veřejnosti, a která aktivně přizpůsobuje chodník obchodu a ekonomické výměně (skrze těla a zboží). Souboj těchto dvou představ využívající příkladů z historie i současnosti byl vždy zdrojem sporů. 
Na jedné straně prodejci brání své právo na město a jeho veřejné prostory a možnost svých ekonomických aktivit. Na druhé straně zavedení obchodníci a obyvatelé náležející do střední a vyšší třídy se cítí být poškozováni zmatkem, zahlcením prostoru, nepořádkem a nespravedlivou konkurencí, kterou pouliční prodejci představují. 
Mezi těmito dvěma stranami stojí obecní úřady, které však obvykle upřednostňují zavedené obyvatele a obchodníky a vydávají nařízení a předpisy uplatňující technicko-racionální přístup ke konfliktu mezi hodnotami a kulturními normami. Avšak politické boje související s využitím veřejného prostoru jsou jen zřídka zcela vyřešeny prostřednictvím nařízení, rozdělení do zón a předpisů o veřejném pořádku. 
Některá města se svojí politikou snaží eliminovat, omezit nebo zakázat kontroverzní aktivity. Často zaměňují veřejný prostor jako sociální entitu (prostřednictvím které si lidé vytvářejí vztahy, vyjadřují své zájmy a žijí sdílené a různorodé životy) s pojmem veřejného prostoru jako fyzické entity (která může být kontrolována). Akce měst jsou stejně tak postupnými reakcemi, jako proaktivní snahou o vyčištění veřejného prostoru. Města potřebují uplatnit inovativní přístup k integraci různorodých aktivit a vzájemně si odporujících cílů a pokračují v procesu vytváření prostoru pro různé skupiny veřejnosti. 
Fernando Barreiro, hlavní expert projektu USER
 Další informace:
USER – miniweb sítě programu URBACT  
Zapojení obyvatel do procesu zlepšování veřejného prostoru: Získané poznatky – blog programu URBACT
NEJLEPŠÍ Z BLOGU
Financování realizace lokálního akčního plánu
původní článek: http://www.blog.urbact.eu/2014/12/funding-local-action-plan-delivery/
obrázek: http://www.blog.urbact.eu/wp-content/uploads/2014/12/11698204793_805362a6a6_k.jpg
ESIMeC  je jedním ze 3 takzvaných pilotních projektů programu URBACT, které jsou financovány za účelem zjištění, zda mezinárodní výměna a získávání poznatků jsou i nadále užitečné při realizaci Lokálních akčních plánů. Tyto pilotní projekty byly zahájeny na počátku roku 2014 a běží do března 2015, a proto je nyní zřejmě vhodná doba na důkladnou revizi a sdílení některých našich poznatků a reflexí.
Protože pilotní základní studie uvedla, že existuje 5 hlavních oblastí, kde by byla obzvláště užitečná širší mezinárodní výměna, a na tyto oblasti se zaměřuje 5 mezinárodních eventů: kupodivu minimálně tři z nich jsou relevantní pro jakékoli město, které potřebuje integrovaný a udržitelný městský rozvoj. Proto jsme se v tomto článku zaměřili na problémy jdoucí napříč více oblastmi, protože tyto jsou pro ostatní města pravděpodobně nejzajímavější – začali jsme před dvěma týdny řízením a 

 HYPERLINK "http://www.blog.urbact.eu/2014/12/we-need-to-talk-about-delivering-on-our-action-plans-part-i/"
zapojením zainteresovaných subjektů, minulý týden jsme řešili měření dopadů a dnes se konečně zaměříme na financování!
Města účastnící se projektů ESIMeC splnila své lokální akční plány právě v době, kdy fondům z programů strukturálního fondu pro roky 2007-2013 začínaly docházet prostředky. Někteří partneři – zejména Bistrita a Sabadell – si úspěšně zajistili grantové financování pro některé akce, které měly být realizovány z těchto starých programů. Při našem čtvrtém mezinárodním eventu v listopadu jsme chtěli prozkoumat inovativní metody financování vzhledem ke zjištění, že dlouhodobé úspory ve veřejných financích znamenají nutnost změny uvažování o způsobech financování městských aktivit. Částečným podnětem je potřeba dosahování lepších výsledků při nižších nákladech, ale důvodem je také skutečnost, že kultura grantů může vytvářet závislost, zatímco jiné více inovativní metody financování mohou mít větší a více udržitelný dopad. Spojili jsme experty na crowdfunding, inovativní využívání fondů EU, finanční nástroje, partnerství veřejných a soukromých subjektů a sociálních investičních fondů z celé EU pro průzkum některých z těchto nových voleb zdrojů a zvážení jejich významu pro realizaci lokálních akčních plánů. Zde je pouze několik poznatků, které jsou podle našeho názoru relevantní pro ostatní města:
· Při vytváření lokálního akčního plánu vyzkoušejte a zvažte nové a odlišné formy financování společně s tradičními (grantovými) programy. 
· Začněte jasnou představou, co chcete realizovat, ke kterým zdrojům již máte přístup, k čemu potřebujete další financování jak velké prostředky potřebujete a kdy tyto prostředky potřebujete. 
· Existuje mnoho příkladů měst, která inovativním způsobem získávají zdroje financí pro velké a malé projekty. Je užitečné učit se od ostatních. 
· Nezapomeňte, že příspěvky lidských zdrojů prostřednictvím časových kapacit pracovníků městských zainteresovaných subjektů jsou pro přípravu rozpočtu pro realizaci lokálního akčního plánu neocenitelné. 
· Buďte připraveni na netradiční uvažování a zvažte inovativní financování, avšak ujistěte se že jste schopni je udržet na jednoduché a zvládnutelné úrovni. 
· Zvažte využití sítě financování, kde jsou systematicky zvažovány různé potenciální zdroje financování a všechny klady a zápory každého z těchto zdrojů. 
· Vytvořte plán obstarání financování, který bude jasně stanovovat, kdy budete získávat financování, odkud, jak a kdo povede a bude pracovat na jednotlivých částech. 
· Přistupujte k tomuto cvičení jako ke skládačce – jednotlivé dílky do sebe musí vzájemně zapadat a společně tvoří celkový obraz. 
· Pamatujte, že často reálná práce začíná, když je zajištěno financování – ujistěte se, že jste vzali do úvahy všechny aspekty sledování, vyhodnocování a řízení a všechny zákonné požadavky. 
· Vyhněte se honbě za penězi, uvažujte strategicky a buďte proaktivní namísto pouhého reagování na žádosti o návrhy. 
· Pečlivě si volte své partnery. Pamatujte, že s nimi budete muset po dlouhou dobu úzce spolupracovat. 
Má to cenu? Má mezinárodní spolupráce nějaký význam při realizaci lokálních akčních plánů?
Z pohledu partnera projektu ESIMeC zní odpověď na tuto otázku „ano“. Ostatní nemusí souhlasit, avšak zástupci našich měst tvrdí, že je velice výhodné se pravidelně scházet a vyměňovat si zkušenosti s realizací lokálních akčních plánů. Pracujeme v partnerském svazku po více než pět let. Dosáhli jsme úrovně důvěry a úcty, která v první fázi sítě nebyla přítomna. Rozvinuli jsme nové schopnosti a možnosti a zvýšili důvěru v naše mezinárodní výměny. Zavedení strukturované metody zaznamenávání vývoje poznatků a hodnocení nám také pomohlo lépe dokumentovat a hodnotit poznatky z mezinárodní výměny. Tento fakt odráží hloubka a bohatství diskuse.
Co dál?
Partneři projektu ESIMeC mají jedno poslední mezinárodní setkání o vytváření pracovních míst prostřednictvím podnikání. Uskuteční se v únoru ve městě Debrecen. Poté budeme vzájemně spojovat různé poznatky do řady receptů, které budou publikovány jako doplněk k původní knize receptů projektu ESIMeC, jež je k dispozici zde. Pro povzbuzení vašeho apetitu jsme již první dva recepty uveřejnili online a jsou k dispozici zde.
Brzy spojíme síly s jinými realizačními pilotními projekty EVUE a Roma-Net  při pořádání posledního eventu v Bruselu 3. března 2015. Proto máte-li zájem dovědět se, co skutečně obnáší realizace lokálního akčního plánu, naplánujte si toto datum a sledujte tento prostor!
