Výstupní politika z finančních nástrojů v rámci období 2007- 2013
Obecná východiska
Finanční nástroje mají povinnost definovat výstupní politiku a opatření pro ukončování finančních nástrojů. Obecně lze předpokládat, že tato výstupní politika bude definována po ukončení investičního období finančního nástroje, a to dříve, než bude končena činnosti FN.
Vodítkem pro ustavení výstupní politiky může být nařízení Rady (ES) č. 1083/2006 (Obecné nařízení), které ukládá:
„Příslušné orgány dotyčných členských států znovu použijí zdroje z investic uskutečněných fondy definovanými v článku 44 navrácené do operace nebo zdroje, které zbývají po vyplacení všech záruk, ve prospěch projektů rozvoje měst nebo malých a středních podniků.“
Vodítka pro výklad tohoto ustanovení nalezneme v dokumentu Revised Guidance Note on Financial Engineering Instruments under Article 44 of Council Regulation (EC) No 1083/2006.
Toto doporučení obsahuje kapitolu 5.2. Resources returned to the operation from investments undertaken by funds, která blíže rozvádí výše uvedené pravidlo:
· 5.2.5: V souladu s druhým pododstavcem článku 78 (7), Obecného 
Nařízení, řídící orgán by měl zajistit, že se všechny zdroje, navrácené do nástroje finančního inženýrství, buď znovu použijí finančním nástrojem pro další investice, nebo se použijí k
pokrytí nákladů na řízení a poplatků nástroje finančního inženýrství, nebo musí být
přiděleny příslušným orgánům k dalšímu využití ve prospěch stejného typu
akce (í) v souladu s článkem 78 (7) obecného nařízení.
· 5.2.8: Komise považuje za dobrou praxi, že prostředky, které jsou navráceny z finančních nástrojů, by měly být znovu využity v regionu (ech) dotčených operačním programem prostřednictvím nástroje finančního inženýrství, s vyhlídkou zajištění další multiplikace a opětovné využití.
· 5.2.9: Příslušné orgány, zmíněné v článku 78(7) Obecného Nařízení, nemusí být řídícími orgány a mohou to být jiné státní instituce (včetně institucí na regionální a místní úrovni), zejména ty, které jsou zodpovědné za implementaci cílů národních politik v příslušných oblastech.
Aplikace na finanční nástroje v rámci OPPI (FN ČMZRB)
· Zpracovateli nejsou známy konkrétní ustanovení výstupní politiky či opatření pro ukončování finančních nástrojů a není ani známo, zdali existují.
· Lze předpokládat, že prostředky navrácené z finančních nástrojů by měly být znova využity pro podporu malých a středních podniků, přičemž lze předpokládat, že ČMZRB vyhovuje definici „příslušného orgánu“, jelikož je zodpovědná za implementaci cílů národní politiky podpory malých a středních podniků a tato kompetence je bance svěřena zákonem. Lze tedy očekávat, že může existovat opatření, kterým budou prostředky bankou uchovány.
· Vzhledem k tomu, že ČMZRB hodlá realizovat celou řadu návratných schémat, lze navrhnout variantu začlenění prostředků do finančních nástrojů následujícího období, přičemž tyto prostředky by měly být samostatně účtovány na příslušných oddělených účtech a neměly by být považovány za národní kofinancování evropských prostředků.
· Další alternativou je navrácení prostředků Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR, které může buď samo provádět operace zahrnující poskytování návratných zdrojů ve prospěch malých a středních podniků nebo pověřit správou a výkonem návratného schématu jiný subjekt (samozřejmě v souladu s aplikovaným právem). 
Aplikace na finanční nástroj v rámci IOP (FN SFRB, KB)
· Podle informací, které má zpracovatel k dispozici, není na úrovní Holdingového fondu (SFRB) doposud zavedena výstupní politika týkající se finančního nástroje.
· Ze smlouvy mezi SFRB a KB vyplývá, že smluvní vztah těchto dvou entit bude ukončen celkovým splacením poskytnutých prostředků, SFRB tedy nepočítá s následným využitím této instituce.
· Prostředky navrácené z finančního nástroje by měly být v případě SFRB znovu využity pro podporu opatření energetické účinnosti, a podobně jako v předchozím případě může být Fond považován za „příslušný orgán“. V této variantě by mohl prostředky zařadit do svých programů podpor, přičemž by měly platit výše uvedená pravidla (samostatné účtování, nezařazení do finančních výkazů ERDF prostředků).
· Analogicky, i zde lze uvažovat o převodu prostředků na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, jež bylo ve stejném postavení jako zmíněné MPO.
