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Program přeshraniční spolupráce
Cíl 3 Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2007-2013

MP číslo: 01‘/Příručka pro české příjemce dotace, 4. vydání

Platný od: 1. 9. 2011
Účel: Změna kapitoly 4.8 a změna přílohy č. 4a – Postupy pro zadávání veřejných zakázek neupravených zákonem
1. Předmět aktualizace
1.1 Změna kapitoly 4.8

Změnou kapitoly 4.8 jsou upřesněna pravidla pro sdílené výdaje, resp. pro vzájemnou fakturaci partnerů projektu.
1.2 Změna přílohy č. 4a Příručky pro české příjemce dotace – Změna v počítání lhůt
Změna přílohy č. 4a se týká změny v počítání lhůt uvedených ve sloupci „Stručný popis postupu zadavatele“ v částech „Postupy pro zadávání zakázek malého rozsahu (výše zakázky je menší než limit stanovený v § 12 odstavec 3 zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách – dále jen „zákon“)“ a „Postupy pro zadávání zakázek nad limit stanovený zákonem v případech, kdy se na zadavatele nevztahuje povinnost postupovat dle zákona“. 
Došlo ke změně v počátku počítání lhůt z „ode dne odeslání výzvy“ na „ode dne následujícího po dni odeslání“.
Nová pravidla pro zadávání zakázek platí pro projekty, u nichž byla Smlouva o podmínkách realizace projektu uzavřena 1. 9. 2011 a později, a vztahuje se pouze na výběrová řízení vyhlášená 1. 9. 2011 a později.
2. Nové znění kapitoly 4.8

Kapitola 4.8. nyní zní takto:
4.8. Sdílené výdaje

V Programu není přípustné, aby partneři, kteří mají nárok na dotaci z ERDF, navzájem vystupovali jako dodavatelé a aby si mezi sebou přefakturovávali své výdaje.
 Výjimku tvoří postup v případě sdílených výdajů, který je možné použít ve zdůvodněných a oprávněných případech, pokud není možné postupovat jinak.

4.8.1. Definice sdílených výdajů

Sdílené výdaje vznikají, pokud jeden z partnerů zajišťuje určitou společnou aktivitu (např. konferenci, internetové stránky, řízení projektu, dodávku služeb, zboží nebo prací apod.), která je nebo bude užívána druhým partnerem projektu, nebo když je účelné, aby jeden z partnerů jednal za oba partnery. V takovém případě vznikají jednomu partnerovi výdaje, které by měl v určitém poměru nést i druhý partner.

4.8.2. Postup uplatnění sdílených výdajů

Postup je možné aplikovat pouze na výdaje, které byly v projektové žádosti předem plánovány jako sdílené.

Při předložení sdílených výdajů ke kontrole, předkládá partner, u kterého sdílené výdaje vznikly, vedle všech požadovaných dokumentů také:

· Seznam účetních dokladů odpovídajících sdíleným výdajům, ve kterém budou uvedeny jednotlivé účetní doklady a zaznamenán podíl českého a bavorského partnera na daném výdaji (podobu seznamu stanoví příslušný Kontrolor),

· Čestné prohlášení, že partner, který se na sdílených výdajích podílí, svůj podíl uhradil
· Prohlášení o uskutečněných výdajích, do kterého jsou sdílené výdaje odpovídajícím způsobem zahrnuty.

Kontrolor zváží, zda byla aplikace sdílených výdajů účelná a na základě předloženého seznamu účetních dokladů odpovídajících sdíleným výdajům a uvedených účetních dokladů výdaje prověří. Na prověřené výdaje vystaví osvědčení („Potvrzení výdajů“), ve kterém zaznamená, jaká výše způsobilých výdajů připadá na partnera, u něhož výdaje vznikly, a jaká výše způsobilých výdajů připadá na partnera, který se na sdílených výdajích podílí.

Pokud sdílené výdaje vznikly u Projektového partnera, předává Projektový partner Potvrzení výdajů Vedoucímu partnerovi. Vedoucí partner předá Potvrzení výdajů Projektového partnera spolu se svými výdaji k ověření Kontrolorovi Vedoucího partnera, který obsah Potvrzení promítne do formuláře Vyžádání prostředků. Pokud sdílené výdaje vznikly u Vedoucího partnera, je obsah Potvrzení výdajů promítnut do formuláře Vyžádání prostředků bezprostředně
.
Příloha
Příloha č. 4a
Postupy pro zadávání veřejných zakázek neupravených zákonem



















































� Toto pravidlo se netýká partnerů bez nároku na ERDF (tj. partnerů, kteří nejsou uvedeni v bodě 2.1 a 2.2 Žádosti). Partneři bez nároku na ERDF neuvedení v bodě 2.1 a 2.2 Žádosti mohou vystupovat jako dodavatelé nebo odběratelé, ale vždy je v takovém případě potřeba respektovat pravidla pro zadávání zakázek (viz kap. 4.2 této Příručky) a další pravidla Programu.


� Podrobně ke kontrole výdajů a způsobu proplácení podpory viz kapitola 5.1.2, resp. 6.1 této Příručky.
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