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I.

Vláda České republiky

USNESENÍ

vlády České republiky

ze dne

č.


k „Reflexi České republiky ke Sdělení Evropské komise k finanční perspektivě 

Evropské unie na léta 2007 – 2013“
Vláda

I. schvaluje Reflexi České republiky ke Sdělení Evropské komise k finanční perspektivě Evropské unie na léta 2007 – 2013, obsaženou v části III materiálu č.j. 425/04; 

II. ukládá
1. místopředsedovi vlády a ministru financí společně s místopředsedou vlády a ministrem zahraničních věcí

a) koordinovat jednání o příští finanční perspektivě Evropské unie na léta 2007-2013 (dále jen „finanční perspektiva“) v rámci České republiky,

b) aktualizovat pozici České republiky podle postupu jednání a o vývoji informovat vládu,

2. členům vlády

a) postupovat při všech jednáních souvisejících s finanční perspektivou podle tohoto dokumentu uvedeného v bodu I tohoto usnesení,

b) analyzovat možnosti čerpání prostředků z rozpočtu Evropské unie v průběhu finanční perspektivy; 

c) vytvořit podmínky pro to, aby v rámci působnosti svěřených resortů docházelo k co nejvyššímu využití alokovaných finančních zdrojů již od vstupu do EU.

Provedou:

členové vlády

II.

Předkládací zpráva

Finanční perspektiva představuje víceletý finanční rámec EU, který je přijímán ve formě meziinstitucionální dohody mezi Evropskou komisí, Evropským parlamentem a Radou EU, o hlavních rozpočtových prioritách Evropské unie a o zakotvení výdajových stropů v těchto prioritách na časové období 5 až 7 let. Nynější finanční perspektiva je platná na léta 2000 – 2006.

Dne 10. února 2004 Evropská komise zveřejnila návrh finanční perspektivy na léta 2007 – 2013. Jedná se o jeden z klíčových dokumentů Evropské unie, který kromě finančních limitů odráží, a v tom spočívá jeho mimořádný význam, rovněž politické priority EU na dané časové období. Z tohoto pohledu je jeho význam pro další směřování EU naprosto zásadní a tudíž je mu ze strany všech zemí EU věnována mimořádná pozornost.

Odezvy členských a přistupujících zemí na návrh Evropské komise nejsou jednoznačné. Zejména čistým přispěvatelům do unijního rozpočtu vadí přílišná ambicióznost projektu, který počítá s průměrnými platbami do rozpočtu EU ve výši 1,14 % HND EU při zachování stávajícího limitu pro vlastní zdroje ve výši 1,24 % HND EU. Podmínku nepřekročení hranice 1% HND EU pro platby do rozpočtu přitom zdůraznili již v prosinci 2003 premiéři šesti členských zemí Francie, Nizozemska, Rakouska, SRN, Švédska a V.Británie, ke kterým se později připojila Itálie a Irsko, v dopise předsedovi Evropské komise Romano Prodimu.

Na druhé straně některé členské a přistupující země zdůrazňují, že neadekvátně nízká úroveň rozpočtového stropu by mohla bránit dosažení společných cílů EU.

Základní prioritou ČR pro jednání o příští finanční perspektivě je, aby i v dalším programovacím období zůstala čistým příjemcem. Toho můžeme dosáhnout tím, že dokážeme co nejlépe využít možnosti, které nám EU nabízí. Především se jedná o čerpání prostředků v rámci kohezní politiky a rozvoje venkova, které budou ČR alokovány již na počátku období. Čerpání z kohezní politiky je však omezeno limitem 4% HDP jednotlivých zemí. Současně je třeba si uvědomit, že bude třeba mít připraven dostatek prostředků na spolufinancování (4% HDP v roce 2006 představují cca 115 mld Kč, při potřebě 25% spolufinancování by to znamenalo cca 39 mld Kč ročně z národních zdrojů).
Pro čerpání prostředků z nově navrhované priority pro posílení konkurenceschopnosti pro růst a zaměstnanost bude důležité, jak bude ČR na tyto možnosti připravena. Prostředky nebudou předem alokovány. Budou rozděleny podle jednotlivých oblastí (věda a výzkum, vzdělávání, podpora zaměstnanosti a sociální politika, inovace, transevropské sítě) a čerpat bude ten, kdo předloží úspěšnější projekt. V podstatě se jedná o nástupce současné kapitoly vnitřní politiky a tedy komunitárních programů, se kterými už má sice ČR jisté zkušenosti, ale ne ve všech oblastech byla schopna využít nabízené možnosti. V této oblasti je třeba vyvinout maximální úsilí všemi odpovědnými rezorty, aby se již během vyjednávání finanční perspektivy aktivně zapojovaly a snažily se prosadit ty prioritní oblasti, které jsou pro ČR nepřínosnější a pro které má dostatečnou absorpční kapacitu.

Současně by měla ČR usilovat o to, aby platby do rozpočtu byly na rozumné úrovni. Tedy aby celkový rozpočet EU nebyl příliš vysoký a nesloužil pouze jako nástroj přerozdělování prostředků mezi země. Např. aby většina prostředků z kohezní politiky neplynula do bohatých zemí a regionů. Neměly by se také překrývat prostředky k dosahování stejných cílů – to hrozí v rámci nové priority pro podporu růstu a zaměstnanosti a části kohezní politiky (regionální podpora růstu a zaměstnanosti). Celkově by neměl rozsah rozpočtu výrazně narůst oproti současné situaci. Limit pro vlastní zdroje 1,24% je pro ČR maximem. Skutečná úroveň rozpočtu by měla být podstatně nižší. 

Předpokládá se, že jednání o příští finanční perspektivě budou velmi složitá a s největší pravděpodobností se je podaří završit nejdříve ve druhé polovině roku 2005.

Hlavní gesci nad jednáními o příští finanční perspektivě v EU má Rada pro všeobecné záležitosti a vnější vztahy (GAERC). Otázky související s příští finanční perspektivou budou projednávány také na jednáních Rady pro ekonomické a finanční záležitosti (ECOFIN) a o postupu jednání budou průběžně informováni i ostatní ministři v rámci příslušných formací Rady. Ministerstvo zahraničních věcí ve spolupráci s Ministerstvem financí zajistí přípravu a aktualizaci českých stanovisek na jednání o příští finanční perspektivě a koordinaci se všemi zainteresovanými resorty.

S ohledem na mimořádnou závažnost jednání o příští finanční perspektivě se navrhuje zaujmout ke zveřejněnému návrhu Komise oficiální české stanovisko formou „Reflexe České republiky ke sdělení Evropské komise k finanční perspektivě EU na léta 2007-2013“.

Krokem bezprostředně následujícím po projednání tohoto materiálu vládou bude příprava propracovanějších českých národních pozic pro nadcházející obtížná unijní jednání o příští finanční perspektivě. Předkládaná „Reflexe“  bude v tomto směru využita jako výchozí rámec pro jejich zpracovávání.

Předkládaný materiál byl projednán v rámci Výboru pro Evropskou unii dne 16. března 2004 a následně i v mezirezortním připomínkovém řízení. Vypořádání připomínek je uvedeno v příloze č. IV. Materiál je překládán bez rozporu.

III.

Reflexe České republiky ke Sdělení Evropské komise k finanční perspektivě Evropské unie na léta 2007 – 2013

Česká republika

· oceňuje práci Evropské komise na návrhu příští finanční perspektivy;

· považuje průměrnou výši plateb do rozpočtu EU ve výši 1,14 % při zachování stávajícího limitu pro vlastní zdroje ve výši 1,24 % HND EU za dobrý start pro nadcházející jednání a zároveň také za maximální výši, na kterou je ČR ochotna přistoupit; je však důležité, aby nedošlo k negativnímu dopadu na absolutní výši příjmů nových členských zemí;

· zdůrazňuje význam kohezní politiky a její přednostní orientaci na země a regiony, které nejvíce zaostávají; nebude podporovat převádění prostředků určených na kohezní politiku do jiných rozpočtových kapitol ani podkapitol;

· podporuje zvýšenou pozornost zajištění růstu a plnění Lisabonských cílů prostřednictvím posílení vědy, výzkumu a inovací, zvyšování zaměstnanosti a kvality vzdělávání;

· zdůrazňuje důležitost propojení diskuse o stropu finanční perspektivy, reformách evropských politik a o hospodářské prosperitě rozšířené EU;

· má zájem na tom, aby rozpočet EU nebyl pouze nástrojem přerozdělování prostředků, ale aby podporoval cíle se skutečnou přidanou hodnotou;

· akcentuje význam rozvoje venkova a posílení mimoprodukční funkce zemědělství;

· preferuje zjednodušení současného systému příjmů vlastních zdrojů, jeho větší transparentnost a zrušení korekčních mechanismů;

· má zájem na tom, aby Evropský rozvojový fond zůstal i nadále mimo rozpočet EU.

Základní východiska pro přípravu příští finanční perspektivy

Česká republika považuje sdělení EK k finanční perspektivě za základní východisko pro nadcházející jednání nejen o finančním rámci EU, ale zejména o celkovém směřování EU, jejích politických prioritách a způsobech jejich dosažení. Z tohoto hlediska se vedle návrhu evropské ústavy jedná o zcela klíčový dokument pro další směřování a fungování rozšířené EU.

Základním zájmem České republiky je zajistit co nejvyšší využití alokovaných finančních zdrojů již od vstupu do EU.

Česká republika považuje limit 1,24% HND EU za dobré východisko pro jednání a zároveň také za maximální výši, na kterou je ochotna přistoupit. Další diskuse o rozměru rozpočtu by se měla řídit kritériem finanční únosnosti a kritériem maximálně účelného využití prostředků, tak aby rozpočet odpovídal potřebám pro dosažení cílů v jednotlivých oblastech. Rozdíl mezi platbami ve výši 1% a 1,14% HND EU do rozpočtu EU by znamenal pro Českou republiku rozdíl v roční platbách do rozpočtu EU ve výši cca 4 mld. Kč.

Struktura rozpočtu, flexibilita, délka finanční perspektivy

Česká republika podporuje snahu Komise změnit strukturu finanční perspektivy a lépe tak zdůraznit priority EU. Česká republika souhlasí s novými kapitolami pro podporu růstu, pro spravedlnost a vnitřní záležitosti. Česká republika sdílí názor Komise, že kohezní politika musí zůstat jednou z hlavních priorit rozšířené EU. 

Česká republika nesouhlasí s tím, aby finanční perspektiva umožňovala převádění prostředků mezi kapitolami a podkapitolami a tedy jejich následné využití na jiný než původně plánovaný účel.

Přiřazení administrativních výdajů přímo odpovídajícím výdajovým kapitolám považuje Česká republika za krok správným směrem. Považuje za důležité vyjasnit, jaké výdaje budou směřovat na skutečné provádění politik a jaké na jejich správu.

Sedmileté období působnosti finanční perspektivy považuje Česká republika za opodstatněné zejména s ohledem na již odsouhlasené zemědělské platby do roku 2013. 

Nové výdajové kapitoly v rámci příští finanční perspektivy

Česká republika souhlasí s navrhovanými hlavními politickými prioritami EU na léta 2007 až 2013, které se odrážejí v navrhované struktuře výdajových kapitol - podpora udržitelného rozvoje (rozdělená do dvou podkapitol: konkurenceschopnost a koheze), ochrana a využívání přírodních zdrojů (zemědělství, rybolov a životní prostředí), evropské občanství (dokončení prostoru svobody, bezpečnosti a práva, služby veřejného zájmu, podpora evropské kultury a diverzity) a EU jako globální partner.

Konkurenceschopnost pro růst a zaměstnanost

Česká republika podporuje směřování výdajů EU na posílení růstu, konkurenceschopnosti a zaměstnanosti. Zvláštní důraz přitom klade na výzkum a vývoj a na rozvoj lidských zdrojů prostřednictvím celoživotního vzdělávání, rovnosti příležitostí pro muže a ženy a posílení mobility pracovníků.

Česká republika podporuje prorůstovou makroekonomickou politiku doprovázenou strukturálními reformami zaměřenými na posílení vnitřního trhu Unie, včetně rozvoje dopravní infrastruktury a lepšího propojení stávajících členských států s přistupujícími v zájmu řádného využití výhod vnitřního trhu.

V této oblasti existuje největší riziko pro nové členské země, že nebudou schopny v soutěži se současnými členskými zeměmi, které mají více zkušeností, pružně reagovat a využít nabízených možností pro podporu Lisabonských cílů.

Koheze pro růst a zaměstnanost

Česká republika považuje kohezní politiku za základní nástroj posílení hospodářského, sociálního a územního rozvoje. Tato politika musí přispívat ke snižování rozdílů v prosperitě států a regionů rozšířené EU. 

Podpora z rozpočtu EU by měla být koncentrována do oblastí, kde je nejvíce třeba, tedy do nejméně vyspělých zemí a regionů. Vzhledem k tomu, že většina těchto regionů je situována v nových členských zemích, měla by i většina prostředků plynout do této oblasti.

Česká republika podporuje nahrazení současných cílů zaměřených na podporu regionů procházející strukturálními změnami a na podporu zaměstnanosti novým cílem zaměřeným na regionální konkurenceschopnost (zvláště  inovace, výzkum, zaměstnanost a lidské zdroje). ČR bude prosazovat provázanost a vzájemné doplňování cílů a finančních zdrojů.

Česká republika bude usilovat o to, aby rozdělení zdrojů mezi země-příjemce bylo založeno výhradně na objektivních kritériích a  aktuálních ukazatelích. Předchozí alokace by na toto rozdělení neměla mít vliv.

Česká republika považuje stanovený limit 4 % HDP země-příjemce platný pro rozsah strukturální pomoci za dostatečný. Bude požadovat, aby se tento limit vztahoval i nadále pouze na kapitolu kohezní politiky, aby byl maximálně transparentní a přesně určoval, které výdaje se do tohoto limitu započítávají.

Česká republika vítá návrh na snížení počtu strukturálních fondů a zjednodušení programování.

Zachování a řízení přírodních zdrojů (zemědělství, rybolov a životní prostředí)

Česká republika uvítala reformy schválené v červnu 2003, jejichž cílem je posílit fungování tržních sil v zemědělském sektoru. Česká republika podporuje další přesun finančních zdrojů do 2. pilíře Společné zemědělské politiky. Bude prosazovat větší pozornost rozvoji venkova a mimoprodukčním funkcím zemědělství. Jejím cílem je spíše zajištění udržitelného rozvoje venkovských komunit a jejich životaschopnosti než podpora primární produkce. Česká republika bude usilovat o to, aby alokace prostředků na rozvoj venkova, stejně jako na strukturální operace byly založeny na objektivních kritériích a nikoli na předchozích alokacích. Česká republika má zájem na tom, aby prostředky z oblasti rozvoje venkova nebyly započítávány do 4% limitu pro kohezní politiku.

Občanství, svoboda, bezpečnost a spravedlnost

Česká republika podporuje vytvoření této samostatné kapitoly, důraz Unie na společnou imigrační politiku a zajištění oblasti bezpečí a spravedlnosti pro všechny občany EU. Dle názoru České republiky by měly být ze zdrojů EU podporovány projekty k posílení efektivní soudní spolupráce (Evropské soudní sítě, Eurojust) a dále aktivity v oblasti vzdělávání, koordinace a analýz. EU by však neměla přebírat operativní funkce související s ochranou hranic.

EU jako globální partner (vnější vztahy)

Česká republika zastává názor, že stabilita, svoboda a spravedlnost nemůže být podporována pouze uvnitř Unie samotné, ale musí být rozšiřována i za její hranice. Česká republika podporuje vytvoření jediného nástroje na podporu sousedních zemí s jasnými a jednotnými pravidly pro všechny. Měl by stavět na dobrých zkušenostech s již zavedenými programy Phare-CBC (přeshraniční spolupráce), TACIS, MEDA. Česká republika má zájem na tom, aby se sousedský instrument a nástroj kohezní politiky pro podporu územní spolupráce (tj. příhraničních regionů v rámci EU) doplňovaly, ne překrývaly.

Česká republika oceňuje snahu EK snížit počet programů v oblasti vnější pomoci a zvýšit její efektivitu. Souhlasí se zahrnutím předvstupní pomoci do této kapitoly. Česká republika není přesvědčena o tom, že zahrnutí Evropského rozvojového fondu do rozpočtu zlepší a zjednoduší jeho implementaci.

Financování rozpočtu

Česká republika bude prosazovat zavedení jednotných pravidel pro všechny. Česká republika nemá problém se zachováním tradičních vlastních zdrojů, protože vyplývají ze společných politik. Za optimálnější než současný systém považuje Česká republika zrušení zdroje založeného na DPH a jeho nahrazení zdrojem založeným na HND, který považuje za spravedlivější a jeho výpočet za dostatečně transparentní.

Korekční mechanismus považuje Česká republika za nesystémový. Podmínky, za kterých byl ustaven již neplatí. Česká republika bude usilovat o zrušení stávajícího korekčního mechanismu a nezavádění nových.

IV.

Vypořádání mezirezortního připomínkového řízení

Rezort
Připomínka
Vypořádání

MV
Žádost o doplnění textu o následující: „Česká republika podporuje směřování výdajů EU na ochranu občanů před katastrofami velkého rozsahu jako jsou přírodní katastrofy, zdravotní krize a krize ohrožující životní prostředí.“
Souhlasíme plně s uvedeným konstatováním. Pro úroveň obecnosti materiálu a soustředění se na největší priority však nepovažujeme za vhodné rozšiřovat text. Návrh EK v této oblasti je zatím velmi nejasný a přestože samozřejmě obecně podporujeme ochranu občanů před katastrofami, je nejprve nutné zjistit, jakým způsobem toho chce EU dosáhnout.


Formulační připomínka – chybějící slova v textu odstavce „Občanství, svoboda, bezpečnost a spravedlnost“.
Chybějící text doplněn.

Místopř. vlády pro vědu a výzkum
Žádost o doplnění textu 4. odrážky na 1. straně o slovo „inovací“ za slova „vědy a výzkumu“.
Doplněno.

MZe
Žádost o doplnění textu o následující: „V souladu se stanoviskem irského předsednictví požadujeme adresné rozdělení zdrojů v rámci tohoto headingu na jednotlivé skupiny (zemědělství, životní prostředí, ryby a rybolov, administrativní náklady EK), aby financování bylo více transparentní.“
Souhlasíme plně s uvedeným konstatováním. Pro úroveň obecnosti materiálu a soustředění se na největší priority však nepovažujeme za vhodné rozšiřovat text. Uvedený požadavek byl vznesen při projednávání příslušné kapitoly Sdělení EK na Coreperu a bude vznesen i při přípravě dokumentu pro červnovou Evropskou radu v Ad hoc skupině. 


Požadavek nahradit poslední větu v podkapitole „Zachování a řízení přírodních zdrojů“ nahradit následující: „Prostředky na rozvoj venkova by měly být stále započítávány do 4% hranice pro čerpání prostředků ze strukturálních a kohezního fondu. (Dosud se do 4% hranice pro čerpání SF a KF počítá pouze orientační sekce EAGGF. Prostředky z garanční sekce určené na Horizontální program rozvoje venkova do této hranice nespadají.), kvůli nebezpečí reálného snížení hranice pro čerpání SF a KF. ČR z hlediska transparentnosti požaduje, aby 4% limit byl i nadále aplikován pouze na výdaje headingu, resp. subheadingu pro kohezní politiku.“
Text připomínky není zcela jasný. První věta odporuje poslední. Údaje v závorce jsou popisem současné situace. Považujeme původní znění za vhodnější. Důvodem pro požadavek na omezení 4% hranici pouze na subheading pro kohezi je právě to, aby se zvýšila možnost čerpání a ze SF a KF a aby posuzování 4% limitu bylo transparentnější. Z tohoto hlediska je pozice uvedená v Reflexi zcela v souladu s požadavkem MZe.


Návrh na doplnění usnesení o úkol pro ministra financí – zpracovat předpokládané požadavky na státní rozpočet v období pokrytém finanční perspektivou z hlediska požadavků na kofinancování ze národního rozpočtu.
Ministerstvo financí průběžně analyzuje návrhy EK a z toho plynoucí finanční dopady. Co se týče spolufinancování, to je v gesci každého příslušného správce rozpočtové kapitoly. Ten musí přehodnotit priority v rámci své rozpočtové kapitoly a nastavit je tak, aby využil co nejlépe možnosti nabízené EU, tj. aby ČR čerpala co nejvíce prostředků. Jednou z podmínek je i zajištění příslušného spolufinancování.

MSpr
Formulační připomínka (stejná jako u MV)
Chybějící text doplněn.

MPO
Požadavek na upřesnění úkolu z usnesení v bodu 2c. 
Tento bod je záměrně formulován obecně. Daný úkol se nevztahuje pouze na prostředky strukturálních a kohezního fondu, ale všech možností, které bude finanční rámec po roce 2006 nabízet. Zejména v oblasti současných vnitřních politik, resp. v nově navrhovaných headinzích pro konkurenceschopnost (1a) a pro oblast spravedlnosti a bezpečí (3). Je nezbytné, aby ČR právě s ohledem na časový rámec jednání o finanční perspektivě měla co nejlépe zanalyzované potřeby a na ně navazující priority a dokázala podle nich ovlivňovat průběh jednání. 


Stejná připomínka k bodu 2c návrhu usnesení.
Tento bod se vztahuje také především k vnitřním politikám, kde je velmi nejasná situace a je třeba si uvědomit, jaké jsou v této oblasti možnosti a vytvořit podmínky konečným příjemcům v ČR i v případě, že se nejedná o příjemce v rámci veřejné správy: Tím je myšleno zejména informovat o programech. 


Ke zvážení formulační připomínky.
Původní text dohodnutý oběma spolupředkladateli se zdá přesnější.

MŽP
Připomínka k předkládací zprávě – odhad potřebného spolufinancování: V oblasti životního prostředí není 25% reálné, ale spíše 30 – 35% z národních zdrojů.
Údaj o potřebném spolufinancování v předkládací zprávě je pouze orientační. Vychází se z obvyklé míry spolufinancování, která je 75% z evropských a 25% z národních zdrojů. Je pravda, že v některých případech může být nárok na národní spolufinancování vyšší. Na druhou stranu, ale může být v některých případech i nižší (př. u Kohezního fondu je možný podíl 85:15). Souhlasíme však, že je velmi důležité důkladně zanalyzovat možnosti spolufinancování a nastavit priority tak, aby se národní prostředky soustředily na ty projekty, které jsou podporovány z EU. Tedy aby ČR maximálně možnosti, které EU nabízí.

MK
Bez připomínek


MZdr
Bez připomínek


MD
Bez připomínek


MO
Bez připomínek


MPSV
Bez připomínek


MZV
Bez připomínek


ČNB
Bez připomínek


MŠMT
Bez připomínek


MI
Nezaslalo připomínky v termínu


MMR
Nezaslalo připomínky v termínu


